

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION
PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.
TELEFONO, 1.561

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 6'50.
Extranjero, al año 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos

EL DISCURSO DE LERROUX EN ZARAGOZA

Afirmó que es mayoría fuera del Parlamento; que espera la ocasión de decir en él que ha llegado la hora del relevo, y que es preciso que la República sea gobernada por los republicanos

ZARAGOZA.—A las diez y cuarto de la mañana comenzó en la Plaza de Toros el acto anunciado, con asistencia de unos 20.000 espectadores.

Hizo la presentación de los oradores el señor Gil y Gil.

El señor Marraco pronunció unas palabras, diciendo que como republicanos siempre han estado con Maciá en lo que respecta al Estatuto, pero no con el hombre extraviado que persigue ideales románticos que no pueden convertirse en realidades.

Al levantarse don Alejandro Lerroux, estalló una gran ovación.

Hecho el silencio, dijo así: Recibo complacido estas manifestaciones de simpatía, compensadas de las decepciones con que me encuentro, dadas las necesidades políticas del momento.

Refiriéndose a cómo vino la República, dice que si su advenimiento se hubiera producido de otro modo, habría conseguido de un solo golpe la verdadera justicia económico-política-social.

Los problemas deben tratarse —añade— en el terreno de la razón, con equanimidad.

Pasa a ocuparse del problema religioso y dice que al acordarse la separación de la Iglesia del Estado, aquélla acogió con resignación y sin resistencia la decisión.

Respecto del militarismo, dice que un ministro entró con la podadera en la mano, no oponiendo tampoco el Ejército resistencia alguna.

Debido a que ese estado de cosas para obtener la reedificación espiritual del país, acometiendo problemas menos aparatosos, pero más fundamentales a la existencia nacional.

En embargo, se insistió en laborar abundantemente en la lagra y provocando la reacción que levantó a diversos sectores nacionales importantes, quien sabe si en el fondo y en silencio como protesta que se funda ya en principios de razón.

Debe tenerse presente cómo hemos regido la República desde su advenimiento. Hemos pagado cara la generosidad de los elementos que colaboraron al triunfo, pero que estuvieron ausentes en su preparación.

Alude a la colaboración de los socialistas en el Gobierno y se queja de la falta de comprensión que han evidenciado al enfrentarse con las realidades presentes y futuras. Debemos prepararnos en la oposición o las fuerzas de derecha nos pondrán en peligro de que en vuestras manos cayese la República.

Respecto a ensayos de socialización, que no cree injustos, pero si inoportunos y peligrosos, dice que la evolución debe ser integral y que en la economía del país han cumplido también su misión la burguesía y el capitalismo, cosas que no se hallan comprendidas en el programa socialista.

Vuelve a referirse a la colaboración socialista en el Gobierno y dice que se ha convertido en una especie de Dictadura en la situación ministerial presente y pasada.

Uno de los mayores daños causados al país consiste en haber infiltrado en su ánimo la desconfianza en un porvenir pacífico para la República.

Actualmente se halla atenuada la eficacia y la virtud del principio de autoridad, no pudiendo así existir ninguna República por democrática que sea.

Al Partido socialista se han unido elementos mal avenidos con la ley y el Código Penal.

República sin orden jurídico y material y porque mientras no haya respeto a la ley y entre en ejercicio el principio de autoridad, subsistirá el malestar general, la desconfianza y la huida de capitales.

Tampoco es concebible una República sin que cese la paralización de industrias y no se resuelva el conflicto del paro, sin que renazca la confianza en las clases mercantiles, etc.

Pasa a tratar del Estatuto y dice que el Gobierno no ha podido eludir la obligación de cumplir los preceptos emanados de la Constitución.

El problema de Cataluña—dice— tiene raíces tan hondas que no se puede tratar con seriedad en los comicios, sino únicamente en Academias y Ateneos.

El problema, torpemente planteado, se está convirtiendo en un interés partidista, que lo invilece y en un instrumento de las derechas reaccionarias para servir el propósito alveoso de dar muerte a la República.

Aboga por una justa aspiración de libertad, perfectamente compatible con los demás pueblos.

En la minoría radical—afirma— hay tres cosas fundamentales, que son la enseñanza, el orden público y la hacienda.

No cree que Cataluña aspire a ser un estado independiente.

Al llegar a este punto del discurso, numerosas voces interrumpen, exclamando: "Nada de Estatuto, nada de Estatuto. No debe dársele nada."

La multitud prorrumpe en vivas a España y al señor Algora, quedando interrumpido el discurso unos minutos.

Finalmente se hace de nuevo el silencio, y el señor Lerroux dice: "Dejadme hablar; yo conozco la hidalguía del pueblo aragonés y sé que no me ha traído a una encerrona y sé también que me quiere como siempre."

Algunas voces: "Sí, sí. Viva Lerroux!"

El jefe del partido radical prosigue su oración diciendo:

La minoría radical estudia el Estatuto para presentar unas enmiendas en provecho de Cataluña y del resto de España.

El señor Lerroux, sin ahondar más el problema de Cataluña, pasa a ocuparse del agrario, y de él dice:

En el problema agrario lo más grave ha sido el que unos cuantos señores que no tenían siete palmos de tierra, como a mí me ocurre, salieron a los pueblos para decir: Todo eso que veis luego será vuestro.

El patrimonio comunal debe restablecerse, porque es el pan de los pobres.

No hay nada para el progreso como el progreso individual y colectivo de la familia.

do—de decir en el Parlamento que ha llegado la hora del relevo. No puede continuarse ya con un Gobierno que no es republicano ni socialista. Es preciso que la República sea gobernada por los republicanos. Al cerrar su discurso el jefe radical renováronse las ovaciones.

UN BANQUETE Y UN NUEVO DISCURSO

ZARAGOZA, 11.—En el banquete con que fué obsequiado en el día de hoy el señor Lerroux, hablaron los señores Bernal, Partagás y Blesa.

Finalmente habló nuevamente el señor Lerroux quien se dirigió a las clases productoras y les dijo que cuando hablen de sus inquietudes no olviden al elemento obrero, tan productor como ellos.

Ratificó los propósitos del programa radical y aludió a las esperanzas con que nació la República; diciendo que al formar el Gobierno de concentración se cayó en el error de dar excesiva colaboración a los socialistas y hoy el clamor popular es que cese esta colaboración.

Rechazó la hipótesis de que fuera a formarse un Gobierno netamente radical. Lo que se requiere es un Gobierno de carácter nacional.

Repitió sus argumentos acerca del Estatuto de Cataluña y volvió a prometer que si gobierna devolverá a Zaragoza la Academia General Militar incluso con el mismo director, pues basta saber que ha prometido fidelidad a la República.

El señor Lerroux, fué muy aplaudido.

Posteriormente asistió al Gran Hotel, donde la Asociación de la Prensa le obsequiaba con un vino de honor, en el que se pronunció un discurso de ofrecimiento.

El señor Lerroux agradeció el homenaje y prometió que si gobernaba combatiría la libertad de la Prensa. A veces—dijo—habrá que cercenarla, pero no será sino que hayan intervenido los jueces y en ningún caso se suspenderá un periódico.

SE PREPARABA UN ATENTADO CONTRA EL JEFE DE LOS RADICALES?

ZARAGOZA.—En la madrugada del sábado al domingo, circuló con alguna insistencia el rumor de que se preparaba un atentado contra el señor Lerroux, y se practicaron varias detenciones.

Entre los detenidos figuran tres pertenecientes al Sindicato de Camareros, afecto a la C. N. T.

Ayer mañana, después del discurso, al llegar al momento del almuerzo con que se obsequiaba al señor Lerroux, los camareros, en señal de protesta contra las detenciones, acordaron ir a la huelga general de hoteles de restaurantes, cafés y hoteles, secundando el movimiento algunos individuos de la Unión General de Trabajadores.

Por esta causa el banquete se celebró con algunas dificultades y los comensales tuvieron ellos mismos que servirse parte de la comida.

Hoy los camareros detenidos han sido puestos en libertad, sin perjuicio de que el Juzgado continúe sus dilaciones.

El choque fué violentísimo, quedando la quilla empotrada y el barco en gravísimo peligro, por lo que rápidamente acudieron las demás naves de la escuadra, acercándose el "Méndez Núñez", que también chocó con los mismos bajos; pero que, a causa de la pequeña velocidad, sólo sufrió insignificantes averías.

Acudió el remolcador "Argos" y, tras grandes trabajos para poner a flote al "Blas de Lezo", se logró, siendo entonces remolcado.

Cuando se le llevaba remolcado por el nombrado "Argos" con intención de vararlo en la arena, se rompieron las amarras y el crucero se hundió.

Después se practicaron más trabajos y las operaciones para salvamento, que resultaron infructuosas, duraron desde las tres y media de la tarde hasta las ocho y diez de la noche.

El accidente ocurrió a los dos de la tarde, en el preciso momento en que

gencias, y se espera que al reintegrarse hoy los camareros a su trabajo será suspendida la huelga general que está anunciada.

COMENTARIOS AL DISCURSO

Madrid, 11.—12 noche.

Los periódicos comentan el discurso pronunciado por el señor Lerroux en Zaragoza.

Reconocen que habló con sinceridad. Comentan especialmente el pasaje donde dijo que es inminente el paso del relevo del actual Gobierno para constituir un Gabinete solamente republicano, prescindiendo de los socialistas, cuya labor en el Gobierno estimó perjudicial para España.

Como estiman presumible que el señor Lerroux sepa mantener en el Parlamento las afirmaciones que hizo en Zaragoza, se concede gran interés político a la semana parlamentaria que comienza mañana.

Linz resalta la declaración del divorcio que existe entre el país y el actual Gobierno y la petición del Poder hecha por el jefe radical, que juzga de gran importancia, sobre todo por el contraste que se establece entre esta declaración y aquella de Azaña en la que dijo: "Será difícil o penoso que después colaborásemos en una política que viene resuelta y profundamente a transformar la que venimos siguiendo."

Dicho periódico coincide con el señor Lerroux en que es necesaria una política republicana con menos exclusivismos y más nacional.

La Nación considera de importancia el discurso, bajo el punto de vista estatutario.

Dice que ninguno de los puntos de vista que trató han agravado al Gobierno y añade que Lerroux pudo prestar ayer un gran servicio a la República señalando que hay republicanos que mantienen con fervor la unidad indivisible de la Patria sin concesiones a la demagogia separatista.

El Siglo Futuro, de la resignación que Lerroux dice haber advertido en la Iglesia, saca la consecuencia de que el jefe radical reconoce que ha sido vejada en sus derechos y kerida en sus sentimientos religiosos.

Resalta la manifestación de que reintegrará a Zaragoza la Academia General, entidad que tiene su origen en un acto de la Dictadura.

El Heraldo dice que ha llegado el momento en que los republicanos, dejándose de partidos y de partidismos, dedique todos sus esfuerzos cerca de la patria y de la República. Este es el caso de hoy y de los hombres que no sienten apatencias de mando.

Alejandro Lerroux más de una vez ha sido combatido con medias palabras y en voz baja y ha sabido sobreponerse a su humana condición y colocar la palabra al servicio de la República y a España al señalar a aquéllos los peligros en que puede caer.

Informaciones se muestra muy alborozado y resalta la afirmación de que el Gobierno Azaña está actuando en contra de la opinión.

REVOLUCION EN EL BRASIL

En el Estado de San Pablo ha estallado un movimiento insurgente que ha conseguido extenderse

Los revolucionarios piden la dimisión del Gobierno y la formación de otro provisional

RIO JANEIRO.—En la ciudad de San Pablo ha estallado un movimiento revolucionario apoyado por dos Cuerpos de la Guarnición.

Lo dirige el coronel Figueredo. El Gobierno dice que los rebeldes están rodeados por las tropas y que la revolución se limita a la capital del Estado de San Pablo, sin que existan posibilidades de que se extienda a otros Estados.

MONTEVIDEO.—A la noticia de la sublevación de San Pablo se le concede gran importancia.

El diario "El Ideal" asegura que el coronel Figueredo confía en que se unirán las guarniciones de otros dos Estados.

El corresponsal de "El Día" en un pueblo fronterizo dice que existe agitación en Santa Ana y que es probable que el movimiento de San Pablo se propague a otros Estados, entre Río Grande del Sur.

Parece que el Estado federal se prepara a reprimir el movimiento.

RIO JANEIRO.—El interventor del Estado de San Pablo, don Pedro de Toledo, ha enviado su dimisión al Gobierno.

Los interventores de Río Grande del Sur y Minas Jeraes han telegrafiado su apoyo al Gobierno federal.

Parece que el movimiento de San Pablo obedece a disgustos con el ministro general Linker.

Anoche se distribuyeron en las calles de San Pablo proclamas firmadas por los jefes del movimiento.

SAN PABLO.—El movimiento se inició a las cuatro de la madrugada del domingo.

Los revoltosos piden el nombramiento de un Gobierno provisional.

Un comunicado de las tropas rebeldes dice que todo el Estado de San Pablo se ha unido al movimiento, así como la mayoría de las tropas federales enviadas por el Gobierno, que manda el general Vasconcelos.

También dice que las tropas del Estado de Mato Grosso, mandadas por el general Klinger, son esperadas hoy para unirse al movimiento.

El interventor general don Pedro de Toledo, después de enviar su dimisión al Gobierno fué aclamado por los revoltosos como gobernador del Estado.

MONTEVIDEJO.—Un despacho, no confirmado, dice que el movimiento revolucionario del Brasil ha triunfado.

BUENOS AIRES.—Se anuncia que el representante del Gobierno federal de Janeiro y todas las tropas locales se han adherido al movimiento de San Pablo.

Este es dirigido por el general López y se pide la destitución del presidente Vargas.

logrado gran éxito y que cuenta con el apoyo de casi todos los Estados.

Los periódicos, en hojas extraordinarias, dicen que no se trata en modo alguno de un movimiento separatista.

BUENOS AIRES.—Dicen de la frontera que el presidente del Brasil señor Vargas, con las fuerzas militares y navales, ha logrado sofocar el movimiento revolucionario que había estallado.

Se asegura que Estados de Río Grande del Sur, Mato Grosso y Minas Geraes, están dispuestos a secundar el movimiento de San Pablo.

El general Díaz López y todas las fuerzas de la guarnición de San Pablo se han adherido al movimiento.

El aviador Rein es recibido en Manila con entusiasmo

Madrid, 11.—11 noche

La Compañía Española de Trabajos Fotogramétricos comunica que a las cinco de la tarde ha recibido un radiograma de Manila diciendo que el aviador Fernando Rein aterrizó ayer en Manila, a las doce de la mañana.

Se le hizo un recibimiento entusiasta.

Se le hizo un recibimiento entusiasta. El aeródromo se hallaba concurridísimo, habiendo asistido a recibir a Rein la Colonia Española, el alcalde de Manila y numerosos indígenas.

El Gobierno le ha declarado huésped de honor y se le preparan varios actos.

El señor Casares habla de la situación de España, de los "bulos" y de sus propaladores

Madrid, 11.—12 noche.

"Heraldo de Madrid" publica una entrevista tendida por uno de sus redactores con el ministro de la Gobernación.

El señor Casares se muestra satisfecho por la tranquilidad reinante.

Quitó importancia a los sucesos de Villa de Don Fadrique, aunque reconoció que el Dr. Bolívar es más peligroso que el Dr. Vallina.

Acercó del Estatuto, no cree que fuera del Parlamento exista el estado de opinión de que habla el señor Royo Villanova.

Los grupos políticos de Galicia preparan también un anteproyecto de Estatuto.

Vertical text on the left margin, likely a page number or reference.

Vertical text on the right margin, likely a page number or reference.

Diversas notas políticas

Madrid, 11.— Varias horas
HOY SE CELEBRARA EL CONSEJO POR LA NOCHE

El Consejo de ministros que semanalmente se celebra el martes en la Presidencia del Consejo, se celebrará mañana en el Congreso de los Diputados, a las diez y media de la noche, por tener que marchar el señor Araña acompañando al jefe del Estado a la entrega de los despachos a los alumnos de la Academia de Infantería.

EN LA INAGURACION DE UNOS CEMENTERIOS DISCURSARON EL PARRERO Y EL ALCALDE

Ayer, el Ayuntamiento de Carabanchel se incautó de los cementerios civil y católico.

Pronunciaron discursos el párroco y el alcalde.

El acto resultó cordialísimo.

UN AYUNTAMIENTO LE PIDE LA RENUNCIA A UN DIPUTADO

ASTUDILLO.— Se reunió el Ayuntamiento para juzgar la conducta del diputado señor Peñalva en relación con el Estatuto.

La Corporación acordó dirigirse al señor Peñalva pidiéndole que renuncie al acta por hallarse divorciado con la opinión de sus electores.

EL SEÑOR PRIETO Y LOS REGANTES DEL SEGURA

ALICANTE.— El ministro de Obras Públicas recibió a una Comisión de regentes del Segura.

En el correo regresará a Madrid, acompañado de sus hijos.

"EL SITIO" DE BILBAO CONTRA LA GUERRA

BILBAO.— La Sociedad "El Sitio" ha enviado al Comité Español contra la Guerra una amplia escrito advirtiéndole al manifestar en que propone la celebración de un Congreso mundial contra la guerra. Fundamenta su adhesión "El Sitio" en que esta responde a una historia liberal de doce lustros.

EL PLEITO DE LOS ASTILLEROS DE LEVANTE

VALENCIA.— Mañana o pasado marcharán a Madrid el gobernador y el alcalde para intervenir en el pleito de los Astilleros de Levante.

El alcalde lleva la dimisión de los concejales y parlamentario, por el no fueran atendidos los deseos de Valencia.

El general Ibáñez hizo un llamamiento a sus antiguos partidarios

PERO EL GOBIERNO LE ORDENÓ QUE REGRESARA A LA FINCA QUE HABITA

BUENOS AIRES.— Los periódicos argentinos dicen que, según noticias recibidas de Santiago de Chile, el general Ibáñez se dirigió secretamente, al cuartel de Caballería, donde hizo un llamamiento a sus antiguos partidarios.

El ministro de la Guerra, al tener noticia de lo que ocurría, se dirigió inmediatamente al citado cuartel y ordenó al general Ibáñez que regresara a Rancagua.

Parece que solamente una pequeña parte del Ejército se muestra favorable al exdictador Ibáñez.

SANTIAGO DE CHILE.— El Gobierno ha publicado una declaración oficial, en la que asegura que el general Ibáñez, creyendo que se había ordenado su detención, se constituyó prisionero en un cuartel.

El ministro de la Guerra, ha asegurado al general que no hay decisión alguna contra él, pero que debe regresar a la finca de su propiedad.

SANTIAGO DE CHILE.— El almirante Yeanne, comandante en jefe de la Marina de guerra chilena, ha dimitido su cargo.

El Sr. Bujeda habla en Jaén

JAEN.— Ayer se celebró en esta capital un mitin, organizado por los elementos socialistas, en el que hicieron uso de la palabra los señores Albar, Bujeda y Jiménez Asúa.

Presidió el acto el compañero Pérez.

Habló en primer término el señor Albar, el cual se refirió a la participación del partido socialista en el Gobierno, y anunció que continuarán en él, por entender que con ello prestan un gran servicio a la República.

El señor Bujeda hizo historia de la transformación de España y de la participación que los socialistas han tenido en esta obra.

Dedicó calurosos elogios al señor Azaña, del que dijo que era una revelación de la política actual.

Se refirió a la situación económica afirmando que España se encuentra en mejor situación que cualquier otro país del mundo.

El señor Jiménez Asúa hizo un estudio de la justicia, estimando que se debe de remover desde el último juez municipal hasta los magistrados del Supremo.

Acercó del Estatuto Catalán dijo que, en su opinión, estaba ya encauzado el problema. Por último, habló de la necesidad de educar al pueblo para que la cultura y la educación ahoguen las campañas contra la República. Los oradores fueron muy aplaudidos.

En Madrid se intentó una manifestación que disolvieron los guardias

Madrid, 11.— 12 noche

Con motivo de la asamblea de Villa Don Fadrique, hoy se repartió por Madrid un manifiesto comunista, invitando a una manifestación que había de celebrarse en las calles céntricas, próximamente a las siete y media de la tarde.

Efectivamente, a esa hora varios grupos se situaron en la calle de Alcalá a lo largo, en dirección hasta la Cibeles.

Los guardias de Asalto intervinieron para disolverlos, pero ello dio lugar a algunos incidentes, por coincidir precisamente con la hora del paseo.

Se han practicado algunas detenciones.

Ayer habían sido detenidos José González y Antonio Moraleda que repartían hojas comunistas comentando los sucesos de Villa de Don Fadrique.

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 11.— Varias horas
EN EL PALACIO NACIONAL

El presidente de la República se dirigió temprano al Palacio Nacional, y, como de costumbre, despachó con los jefes de la casa civil y militar, para enterarse de los asuntos sometidos a su examen.

A mediodía abandonó el despacho presidencial.

El martes asistirá en Toledo a la entrega de los despachos a los oficiales de la primera promoción de la República del Cuerpo de Infantería.

El miércoles marchará a Segovia, con análogo fin, para los oficiales de Artillería en el alcázar segoviano. A ambos actos asistirá el presidente del Consejo como ministro de la Guerra.

El presidente de la República no tiene todavía fijado el día en que se trasladará a la Granja para comenzar el verano, pero seguramente que no será antes de fin de esta semana.

NOTICIAS EN GUERRA

En el Ministerio de la Guerra facilitaron esta mañana a los periodistas noticias de haber desembarcado ayer en Barcelona del buque italiano "Francia Fascio", los restos del aviador Infante, muerto en un accidente de aviación ocurrido en Castiglione.

Desde el lugar del desembarco hasta la estación acompañaron al cadáver del aviador las autoridades civiles y militares.

Una escuadrilla de aviones italianos acompañó al buque que trajo los restos del aviador Infante durante las primeras cinco millas del viaje, arrojando coronas de flores con cintas de los colores nacionales italianos y españoles.

Acompañando a los restos del aviador llegó el agregado militar español en el Quirinal.

Hoy han llegado los restos a Madrid, recibiendo sepultura en el cementerio de Carabanchel.

EL SEÑOR ESPLA, EN DENIA

El subsecretario de Gobernación, señor Esplá, ha llegado acompañado del presidente de la Diputación y de las autoridades para visitar el sanatorio de Fontilles.

DEVENGO POR HORAS EXTRAORDINARIAS

Por una disposición de Obras Públicas se ha concedido el pago a los agentes de guardería de ferrocarriles los haberes devengados por horas extraordinarias de trabajo.

El alcalde de Madrid dice que la situación económica del Ayuntamiento es normal

Y HABLA DE GRANDES PROYECTOS

Madrid, 11.— 12 noche

El alcalde de Madrid ha manifestado que la situación económica del Ayuntamiento marcha normalmente.

El Estado debe prestar a Madrid la ayuda que prestara a otras ciudades los Gobiernos de la Monarquía.

Yo creo que será preciso formar un nuevo presupuesto extraordinario para realizar escalonadamente, en un período de ocho o diez años, la terminación del caserío del proyecto de extrarradio, construir el anexo viaducto monumental con el derribo de los cuarteles de San Francisco y del Rosario.

Una empresa española se propone construir a espaldas del Retiro una ciudad semejante a la del Metropolitano.

La Casa de Campo se convertirá en un enorme parque de diez y seis millones de metros cuadrados.

Me propongo ensanchar la Puerta del Sol. Para ello realizo gestiones a fin de que el Estado ceda a Madrid el edificio del Ministerio de la Gobernación, y puede decirse que ya está concedido. Se derribará el Ministerio así como la manzana comprendida entre las calles de Carretas, Cádiz, Espoz y Mina y la calle de la Paz, para ensanchar la Puerta del Sol con la plaza de la Bolsa y plaza de Benavente.

DIVERSAS NOTICIAS POR TELEFONO

Madrid, 11.— Varias horas

EL HOMENAJE A LOS AUTORES DE "LA VERBENA DE LA PALOMA"

Se están preparando varios números típicos para la celebración de "La verbena de la Paloma": un concurso de chotis, actuando un organillo y una banda, y eligiéndose los personajes populares de la célebre zarzuela.

Para la plaza de bronces y piedra que se dedica a los autores de "La verbena de la Paloma", don Tomás Bretón y don Ricardo de la Vega, han enviado donativos a la Comisión el presidente de la Cámara de la Industria de Madrid; el de las Cámaras Frigoríficas, y otras entidades y particulares diversas cantidades; el señor García, de Salamanca, 25 pesetas; el festival de la Latina, 362'46, haciendo un total la primera suma de 48'46, encargándose de los donativos el tesorero de la Comisión, don Alejandro Manzanera.

EL CONGRESO DE LA FEDERACION DE ESPECTACULOS

En la Casa del Pueblo se celebró la sesión inaugural del Congreso de la Federación española de Industrias de Espectáculos. Se designó la Mesa interina, informes de credenciales de los delegados, y después se hizo el nombramiento de la Mesa definitiva.

Habló luego Manuel Cordero, en nombre de la U. G. T., y pasaron los delegados a reunirse en secciones, formando las respectivas Ponencias.

PREMIOS DE LA ACADEMIA DE CIENCIAS MORALES Y POLITICAS

La Academia de Ciencias Morales y Políticas anuncia para el trienio 1932-35, uno de ellos instituido por el conde de Tarrazán, sobre el tema "Doctrinas acerca del derecho de gentes en los principales teólogos, filósofos y juristas españoles de los siglos XVI y XVII, y otro del marqués de la Vega de Armijo, sobre el tema "Exposición y crítica de los principios, métodos y resultados de la Economía dirigida".

Los premios consistirán en 4.000 pesetas cada uno, un diploma y la cuarta parte de los ejemplares que se impriman.

FALLECE UNA LESIONADA QUE NO SE SABE COMO FUE HERIDA

En el Hospital ha fallecido Felisa García, que habitaba en la carretera de Cuatro Vientos, a consecuencia de una herida de arma de fuego que recibió el día ocho del actual.

Se ignoran las circunstancias en que fue herida.

HA MUERTO EL DUQUE DE TETUAN

En el Sanatorio del Rosario ha fallecido hoy, a las tres de la tarde, don Juan O'Donnell Díaz de Mendoza, duque de Tetuán.

Era el único hijo varón del ministro de la Guerra de la Dictadura duque de Tetuán.

El entierro se verificará mañana.

EMISION DE BILLETES CON EL BUSTO DE VELAZQUEZ

En la reunión celebrada por el Banco de España se acordó poner en circulación los billetes de cincuenta pesetas con el busto de Velázquez.

La emisión consta de 10 millones de billetes.

CONCLUSIONES DEL CONGRESO CERILLERO

Terminaron las sesiones del Congreso cerillero celebrado en Carabanchel. Se aprobaron las conclusiones que elevarán al Gobierno, entre ellas la nacionalización y desaparición del Monopolio.

DA MUERTE A SU CUÑADO

GIJON.— En una parroquia vecina hace unos días se suicidó un anciano y su hijo Luis Castro se entrevistó con su cuñado José Cadareón, sosteniendo una disputa por entender que su cuñado era el causante, por ciertos documentos dados a su padre, de la fatal resolución adoptada por éste.

José hirió a Luis, el cual ingresó en un Hospital, de donde salió ayer. A las doce de la mañana Luis buscó a José y lo mató de dos tiros de pistola.

OBRREROS SEPULTADOS

TARANCON.— Ayer, cuando limpiaban una noria Cristino Moreno y Julio Ruiz, sobrevino un derrumbamiento de tierras, sepultando a ambos obreros.

A Cristino se le pudo extraer con vida, aunque gravemente herido; pero a Julio le aplastó una enorme piedra.

ATERRIAJE FORZOSO SIN DESGRACIAS

CORDOBA.— A las once de la mañana aterrizó en las afueras del pueblo de Belalcázar un aeroplano de la línea Madrid-Sevilla, que conducía el correo y cuatro pasajeros, incluso el diputado por Badajoz don Francisco Luis Gómez.

Todos resultaron ilesos.

MUERE POR LA IMPRESION RECIBIDA EN UN PARTIDO DE FUTBOL

TENERIFE.— Durante la segunda parte del partido de fútbol de ayer entre los equipos Madrid F. C. y Tenerife, el espectador José Padrón, que padecía una enfermedad cardíaca, sufrió una ataque, impresionado por una parada de Zamora.

Conducido a la Casa de Socorro, falleció.

PIDA

VERMUT SAENZ
EN SUS BOTELLINES INDIVIDUALES
EL MEJOR APERITIVO
Agente en Logroño: DON ALEJANDRO VALLUEROA

La señorita Kent y el ministro de Justicia pronuncian discursos en Oviedo

OVIEDO.— Ayer llegó el ministro de Justicia, señor Albornoz, a quien acompañaban varios diputados pertenecientes al partido radical-socialista.

En el Teatro Campoamor se celebró el anunciado mitin, en el que habló el anunciado mitin, en el que habló Victoria Kent y Albornoz.

La señorita Kent pronunció una vibrante arenga dirigida a la mujer española, que debe de percatarse de la necesidad de que vaya adquiriendo un sentido de responsabilidad de su función social y política.

Recomendó a las mujeres que propagaran con entusiasmo las ideas republicanas, porque gracias a ellas han tenido las mujeres derechos que hasta ahora parecían fantasmas y gracias, a ellas también, podrá lograrse la anhelada reconstitución de España.

El señor Albornoz comenzó anunciando que su estado de salud le impedía pronunciar el discurso que quería hacer.

Se refirió a la época de los Austrias, que calificó de reinado tético, porque en él imperaban los clérigos.

Manifestó que los procuradores en Cortes llegaron a pedir que se contuviera la vida monacal, pues los conventos eran insuficientes para albergar a todas las personas que hacia ellos se encaminaban.

Derivó luego el discurso al problema actual religioso para decir que ahora se tacha al Gobierno de que vaya contra la religión. Eso no es cierto. Contra lo que va el Gobierno y la República no es contra la religión, sino contra los que la escarnecen y la deshonran.

Terminó diciendo que estamos todos dispuestos a impedir los grandes negocios y que las regiones que merecen amplia autonomía deben contar con ella, diciendo finalmente que deben respetarse las ansias de Cataluña.

Noticias del extranjero

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

PAU.— Se ha corrido la cuarta etapa de la Vuelta a Francia con el trayecto Burdeos-Pau con total de 206 kilómetros.

En primer lugar llegó Rouse, que empleó 6 horas, 23 minutos y 11 segundos.

Segundo, Le Drogo, con el mismo tiempo.

Tercero, Adoine, 6 horas, 24 minutos y 29 segundos.

Segundos Bonduel, Leduq y Aerst. El español Vicente Trueba llegó el 57 y empleó 6 horas, 25 minutos y 9 segundos.

EL MILLONARIO CURTIS, CONDENADO A PRISION

NUEVA JERSEY.— Al millonario Curtis, en relación con la participación en el asunto del niño Lindbergh, se le ha condenado a un año de prisión y a mil dólares de indemnización por la acusación de participación indirecta en el crimen.

FUERTES TORMENTAS EN PARIS

PARIS.— Después de tres días de un calor insoportable, descargó hoy una fuerte tormenta.

Los bomberos tuvieron un trabajo inmenso al acudir de una parte a otra, donde eran requeridos sus auxilios.

En el barrio de Chambery, a consecuencia de la tormenta, cayó una verdadera tromba de agua, con grandes inundaciones; pero sin causar víctimas.

LOS MINEROS BELGAS VUELVEN A TRABAJAR

BRUSELAS.— En las cuencas mineras del centro se ha reanudado el trabajo por la casi totalidad de los obreros.

MANTIENE EL PATRON ORO

BASILEA.— El Consejo del Banco Internacional de Pagos ha votado el mantenimiento del patrón oro.

SE DISPARA DOS TIROS EN LA CABEZA Y REGRESA A PIE A SU DOMICILIO

SAN SEBASTIAN.— Serafin Corbi, de 22 años, casado, con dos hijos, marchó al campo y se disparó dos tiros en la cabeza.

Después regresó a su domicilio y dijo que se hallaba enfermo.

Como se agravara, fue conducido a la Casa de Socorro, donde dijeron los médicos que tenía dos proyectiles alojados en la cabeza.

Se le extrajo uno de ellos.

ROBAN UN "AUTO" Y LOS "CAZA" LA POLICIA

SAN SEBASTIAN.— De madrugada, un súbdito extranjero denunció que le habían robado el automóvil.

Los conflictos sociales

MADRID.— Organizado por el Sindicato Unico de la industria de la construcción de Madrid se celebró, en el Teatro Maravillas, un mitin-asamblea aprobándose unas conclusiones en el sentido de lanzar un manifiesto a las Cortes Constituyentes y al Gobierno exponiéndole la aflictiva situación de los trabajadores del ramo de la construcción en Madrid y otras mostrando deseos de que terminen los boicots de que son objeto los obreros afiliados a la C. N. T.

PUERTO LLANO.— En la plaza de toros se celebró el acto izquierdista anunciado, tomando parte elementos pertenecientes a la Confederación Nacional de Trabajadores de la Unión General de Trabajadores.

Pronunciaron discursos Miguel González y Vicente Ordón, ambos de la Confederación Nacional de Trabajo; Carlos Hernández, de la Unión General de Trabajadores, y el diputado socialista Antonio Cabrera, transcurriendo el acto sin incidentes.

EL FERROL.— Por un castigo impuesto a un conductor se declararon ayer en huelga los tranviarios.

Se dice que existen diferencias entre los obreros tranviarios, pues la empresa concede el cinco por ciento de utilidades a los cobradores, no dando nada a los conductores, asegurándose que éstos han aprovechado la oportunidad del castigo impuesto al compañero para declararse en huelga.

El conflicto ha causado grandes perjuicios al público, pues los obreros de la construcción que residen fuera de la capital no han podido acudir esta mañana a sus trabajos por la falta de tranvías.

GIJON.— El domingo se reunieron en asamblea las Directivas de las Sociedades patronales de todos los gremios para tratar de la petición que han formulado los obreros de que se les abone no solamente el jornal correspondiente al día del Corpus, sino el del sábado y el de los restantes días que dejaron de percibir.

Se acordó que, de no circunscribirse la petición al jornal del Corpus, prestarán apoyo a los hijos de José Riera.

La gravedad de este acuerdo ha producido gran sensación.

EL FERROL.— La huelga que sostienen los pescadores de la flota pesquera de la ría de Bueu, ha sido solucionada merced a las gestiones del gobernador civil cerca de ambas partes, que han firmado las bases para el arreglo, haciéndose los barcos a la mar.

JEREZ DE LA FRONTERA.— Los obreros vidrieros han presentado el oficio anunciando la huelga para el próximo sábado.

Se ha levantado la clausura de los Centros de obreros campesinos y albañiles.

SAN SEBASTIAN, 11.— Esta mañana hubo gran animación en el Ministerio de Jornada.

El ministro de Estado recibió a numerosos diplomáticos. También recibió a los periodistas, diciéndoles que mañana marchará a Madrid para asistir al Consejo de Ministros en el Salón del Congreso. Volverá a San Sebastián a fines de semana.

Interrogado acerca de política, dijo que no podía hacer manifestación alguna. El Gobierno está comprometido y las manifestaciones políticas corresponden que las haga el señor Azaña. Desde luego podría asegurar que no hay absolutamente nada de los rumores circulados estos días. La política no guarda ahora ningún secreto. Lo importante es la aprobación del Estatuto y de la Reforma Agraria. No responden a sabos proyectos a ningún interés de partido. Son problemas nacionales y hay que resolverlos. Si esos problemas quedan en pie se perturbará la vida nacional.

Con la aprobación del Estatuto de Cataluña—agrega— se atenta a la unidad nacional, y a muchos de los que hoy lo discuten y combaten, yo les preguntaría a ver qué clase de Estatuto es el que quieren.

Se extendió en consideraciones acerca de las ventajas que a España puede reportar el Estatuto de Cataluña e insistió que con la aprobación de aquél no hay peligro de ningún género para la unidad política de la nación.

Respecto a las importaciones en Francia se refirió a la nota facilitada por el ministro de Instrucción Pública y dijo que lo obtenido no satisfacía por completo las aspiraciones españolas; pero a pesar de ello se ha conseguido más de lo que se esperaba y obtendremos quizá algo más en adelante.

El éxito alcanzado se debe, principalmente, a las gestiones llevadas a cabo por el ministro de Agricultura, a las que han coadyuvado el Ministerio de Estado y nuestro embajador en París.

En cuanto a los problemas internacionales, el más importante es el de Lausana. Sólo un acuerdo cordial entre las naciones puede resolver los problemas del mundo, y así se reconoce en el preámbulo de la nota facilitada en Lausana.

El ministro de Estado recibió a numerosos diplomáticos. También recibió a los periodistas, diciéndoles que mañana marchará a Madrid para asistir al Consejo de Ministros en el Salón del Congreso. Volverá a San Sebastián a fines de semana.

Interrogado acerca de política, dijo que no podía hacer manifestación alguna. El Gobierno está comprometido y las manifestaciones políticas corresponden que las haga el señor Azaña. Desde luego podría asegurar que no hay absolutamente nada de los rumores circulados estos días. La política no guarda ahora ningún secreto. Lo importante es la aprobación del Estatuto y de la Reforma Agraria. No responden a sabos proyectos a ningún interés de partido. Son problemas nacionales y hay que resolverlos. Si esos problemas quedan en pie se perturbará la vida nacional.

Con la aprobación del Estatuto de Cataluña—agrega— se atenta a la unidad nacional, y a muchos de los que hoy lo discuten y combaten, yo les preguntaría a ver qué clase de Estatuto es el que quieren.

Se extendió en consideraciones acerca de las ventajas que a España puede reportar el Estatuto de Cataluña e insistió que con la aprobación de aquél no hay peligro de ningún género para la unidad política de la nación.

Respecto a las importaciones en Francia se refirió a la nota facilitada por el ministro de Instrucción Pública y dijo que lo obtenido no satisfacía por completo las aspiraciones españolas; pero a pesar de ello se ha conseguido más de lo que se esperaba y obtendremos quizá algo más en adelante.

El éxito alcanzado se debe, principalmente, a las gestiones llevadas a cabo por el ministro de Agricultura, a las que han coadyuvado el Ministerio de Estado y nuestro embajador en París.

En cuanto a los problemas internacionales, el más importante es el de Lausana. Sólo un acuerdo cordial entre las naciones puede resolver los problemas del mundo, y así se reconoce en el preámbulo de la nota facilitada en Lausana.

El ministro de Estado recibió a numerosos diplomáticos. También recibió a los periodistas, diciéndoles que mañana marchará a Madrid para asistir al Consejo de Ministros en el Salón del Congreso. Volverá a San Sebastián a fines de semana.

Interrogado acerca de política, dijo que no podía hacer manifestación alguna. El Gobierno está comprometido y las manifestaciones políticas corresponden que las haga el señor Azaña. Desde luego podría asegurar que no hay absolutamente nada de los rumores circulados estos días. La política no guarda ahora ningún secreto. Lo importante es la aprobación del Estatuto y de la Reforma Agraria. No responden a sabos proyectos a ningún interés de partido. Son problemas nacionales y hay que resolverlos. Si esos problemas quedan en pie se perturbará la vida nacional.

Con la aprobación del Estatuto de Cataluña—agrega— se atenta a la unidad nacional, y a muchos de los que hoy lo discuten y combaten, yo les preguntaría a ver qué clase de Estatuto es el que quieren.

EL ACTO DEL DOMINGO EN EL OLYMPIA

Los diputados Ortiz de Solórzano, Casanueva y Fanjul combaten el Estatuto Catalán

Yo cerca de las doce y media y con bastante público que engrosó después hasta casi llenar el espacio local, se celebró el domingo en el Cine Olympia...

EL SR. ORTIZ DE SOLÓRZANO: Queridos paisanos: Voy a ser breve. Son momentos en los que hace falta ser claro...

EL SEÑOR CASANUEVA.—En esta cruzada que los diputados agrarios venimos realizando por toda España, unas veces por esta causa, otras por defender hasta el punto de suprimir los crucifijos...

Yo tengo que decir que la culpa de todo es de las derechas que no hacen nada mientras otros les sacan las castañas del fuego. En todas partes hay mucho entusiasmo...

A este respecto conté un cuento italiano apropiado al caso, y pidió después un aplauso para Royo Villanova, el hombre valeroso, enérgico, incansable y decidido. (Ovación.)

Se refiere también al pacto de San Sebastián y dice que fue la iniciación del avance comunista en España, contra el que no se oponía...

Dijo que Cataluña ha disfrutado siempre del favor de España, habiéndose confeccionado siempre el arancel a gusto de ellos...

Manifestó que con ser malo el Estatuto, todavía era mucho peor la forma de pedirlo. Contó un cuento de Ventura y Gessol, del que dijo se ha marchado a veranear a la Costa Brava.

Cataluña pide, según los catalanes, solemnemente autonomía, pero cree que es un falseamiento de la verdad. Todos los españoles queremos la autonomía...

Además, según los comparadores catalanes los que más se beneficien. Manifestó que con ser malo el Estatuto, todavía era mucho peor la forma de pedirlo...

Mañana, dijo, nombrará los jueces y fijará qué clase de señores son los que van a hacer los nombramientos. Mañana esturo a punto de ser expulsado del Parlamento por antipatriota...

En Hacienda no quieren los catalanes más que un impuesto por el que se llevarían más de ciento y pico de millones de beneficio; millones que tendría que pagar el resto de España...

Para terminar dijo que estaban ahorrados por la inmensa labor que vienen realizando y que cree que, en la actual semana, les colocarán sesiones permanentes de Cortes lo que obligará a caer...

Después del banquete con que fué obsequiado, visitó los monumentos, y a continuación emprendió el viaje a Burgos para inaugurar la Escuela de Treballa.

EL SEÑOR FANJUL Señoras y señores: Atraviesa España por el momento más crítico de su vida. Necesita que los hombres conscientes de su responsabilidad...

Explicó lo que es el Estatuto y dijo que algunos catalanes se creen superiores a los demás y han hecho creer que los catalanes van a constituir una nacionalidad aparte...

Si ahora España se cae, habrá que pensar que la Historia de España es mentira; que se mentira el Dos de Mayo y los Sitios de Zaragoza...

El martes, nos han dicho que el jefe del Gobierno dará en el Parlamento una fórmula por darles algo de Justicia y de Hacienda...

Es preciso que nos aleitemos. Pensad que somos diez y ocho hombres que estamos constantemente en la trinchera...

No es problema de "tantum canit", si no de amor. Amor que todo lo puede, que a todo llega y que puede evitar odios, antagonismos y envidias...

Dicen los catalanes que el Estatuto que han pedido no significa otra cosa que su autonomía, y yo digo que no hay inconveniente alguno en concedérsela tan amplia como ellos la necesitan...

Se da por terminado el acto, desfilando ordenadamente el público sin que se hubiera registrado el menor incidente.

Durante tres o cuatro años los monárquicos tienen esperanzas de restituir a don Manuel en el trono. Los "tal-hassas" ricos, tardan bastante en ver el fraude de que son víctimas...

Don Manuel sigue estos episodios desde Londres, sin demasiada impaciencia. Si le piden dinero, contesta que no quiere "facer locuras"...

Al hacer el primer quite en el tercer novillo, fué empitonado Rabadán aparaesamente, resultando con una grave contusión, pasando a la enfermería en brazos de las asistentes.

Los médicos procedieron a la primera cura, apreciándose una herida contusa en la fosa isquiorrectal, que interesa piel, tejido celular y destruye el recto en toda su extensión...

Novillos de Llanes, grandes y difíciles. Ricardo González mal en los dos. Fué avisado. Miguel Palomino, bien en uno y regular en otro.

Ganado de Villamarta, bueno. Maravilla, bien en su primero y regular en el otro. Niño de la Puerta Real, aplaudido en sus dos.

Los cráneos de Villa salieron buenos. Duarte superior. Lasheras colosal. Oreja. Rafael Vega de los Reyes tuvo una actuación formidable, cortando orejas y saliendo en hombros...

Con un llano se celebró la corrida extraordinaria. El ganado de la viuda de Soler, bravo y noble. Ortega cumplió en los dos. Rayito, valiente toreando y matando, cortando una oreja.

Armilla Chico armó un alboroto toreando de capote y en quites, y con la muleta hizo dos faenas extraordinarias, especialmente en el último. En el primero acabó de una estocada, cortando una oreja.

Con un llano se celebró la corrida extraordinaria. El ganado de la viuda de Soler, bravo y noble. Ortega cumplió en los dos. Rayito, valiente toreando y matando, cortando una oreja.

Armilla Chico armó un alboroto toreando de capote y en quites, y con la muleta hizo dos faenas extraordinarias, especialmente en el último. En el primero acabó de una estocada, cortando una oreja.

CLINICA DENTAL R. ARANDA SUCESOR DE GONZALEZ CONSULTA: DE 10 A 1 Y DE 3 Y MEDIA A 7 SAGASTA, 23. LOGROÑO.

FIGURAS DE LA HORA El destronado que no quería "facer locuras"

Don Manuel de Braganza, el ex rey de Portugal, era uno de los escasos miembros de la numerosa legión de majestades cesantes, que no pensaba en recuperar la corona.

Fué rey la menor cantidad de tiempo posible—poco más de dos años—en circunstancias poco apetecibles. Probablemente no tenía vocación de monarca, y cuando la carabina del anarquista Buissa mató a su padre y a su hermano mayor, Manuel de Braganza aceptó el trono con una carga pesadísima.

El no era culpable de la política fangosa desarrollada por su progenitor; no había participado en el negocio de los "adeantamentos"; pero tampoco se sentía capaz de liquidar tan triste herencia, dando satisfacción al pueblo. João Franco fué reemplazado por Ferrer de Amaral. Es decir, un déspota acostumbrado a mandar, por un pretoriano con la misión de zurrir voluntades, que no era fácil captar.

Cuando alborea, ya está instaurada la República en Portugal. Don Manuel, a cien kilómetros por hora, ha conseguido refugiarse en Mafra, adonde llega tan decaído, que han de sacarle del automóvil en volandas.

El exilio. El ex rey no ha podido llevarse consigo ni las sortijas, regalo de Gaby Deslis, la famosa danzarina, que fué su amante.

Los Miguelistas se afanan en pactar una alianza con los partidarios de don Manuel. Si hay una restauración, éste será el monarca, y su primo, don Duarte Nuno el príncipe heredero. Don Manuel consiente con harta desgana, y cuando se produce el golpe de Estado de 1926, autoriza a sus partidarios para que sean ministros. El se conforma con que la dictadura vaya remediando su penuria.

Un día, Paiva Conceição, desengañado ya de su rey, vuelve a Portugal. Otro, el Gobierno compra una finca del ex rey—Alter do Chão—en dos millones de pesetas mil escuadras, espléndida limosna en tiempos tan duros para el tesoro público y para la economía nacional. Otro, unos ladrones incógnitos entran en Fulwell...

PARA Cobro de Créditos difíciles por la vía judicial (a base de un por 100 sobre lo que logremos cobrar). Consultas jurídico administrativas (sobre contribuciones, comités paritarios, etcétera). Toda clase de asuntos judiciales. CASA AGUSTIN UNGRIA (Departamento Contencioso) Villanueva, 12. Madrid.

EL SUCESO DEL DOMINGO EN ALFARO

Dos individuos atentaron contra los serenos y uno de estos hizo fuego, matando a uno de los alborotadores

(De nuestro corresponsal)

En la primera hora del domingo, ha ocurrido en nuestra ciudad un suceso, que al ser conocido ha producido sensación en el vecindario. Lo ocurrido, según versión que nos merece crédito, fué lo siguiente: Sobre la una de la madrugada, y estando prestando el servicio de vigilancia el vigilante nocturno Miguel Ordoy, acompañado del cabo de dicho cuerpo, Casto Miguel, sorprendieron a dos transeúntes desconocidos que se dedicaban a llamar en las puertas de las casas de forma escandalosa, despertando a los vecinos a quienes dirigían diversas frases.

Los citados agentes de la autoridad llamaron la atención a los escandalosos invitándoles a retirarse a dormir; éstos se negaron a obedecer y acatar las indicaciones que se les hicieron, persistiendo en la actitud que antes indicamos. Repetidas veces fueron requeridos a retirarse a descansar y otras tantas se negaron a hacerlo, por lo que el cabo de serenos les ordenó ir con él y el sereno Ordoy al refugio municipal nocturno, instalado en la planta baja del edificio que hasta algún tiempo fué cuartel del partido, a lo que se negaron también los transeúntes de forma airada y descompuesta hasta el extremo de que uno de ellos, tirando al suelo una alforjilla que llevaba al hombro, se adelantó sobre el sereno, agarrándole del cuello, mientras que su compañero empujando un palo que en la mano llevaba, se encará de forma amenazadora con Casto Miguel. Un dependiente del practicante don Félix García, que presenciaba lo relatado, se adelantó hacia el del palo, agarrándosele en el preciso momento que el que luchaba con el sereno, esgrimió una arma blanca con ánimo sin duda de agredirle, en vista de lo cual, el cabo de serenos hizo uso de la pistola, disparando sobre el del cuchillo a muy corta distancia, hirundiéndole.

Al oír el disparo, el que esgrimía el palo y el herido, emprendieron la huida hacia las afueras del pueblo seguidos por los vigilantes. Al llegar a la última casa de la calle que conduce al Cementerio, el herido se desplomó, cayendo a un barranquillo de poca profundidad que en dicho sitio existe. Los serenos, el dependiente que antes mencionamos y algunos vecinos que acudieron, recogieron a la víctima del suceso, conduciéndolo al Hospital, al llegar al cual, falleció sin que el médico señor Llerente pudiera hacer otra cosa que dar cuenta de dicho fallecimiento.

Personado seguidamente en el benéfico establecimiento el señor juez de instrucción don Víctor Ruiz de la Cuesta, el secretario señor Aparicio y el forense don José Zapatero, dieron principio a las diligencias para el esclarecimiento del suceso.

Por lo que a la víctima de este suceso se le encontró una cartera militar expedida a nombre de Juan Hernández Pastor, natural de Albalade del Arzobispo (Teruel), además de otros papeles y algunas fotografías. El otro transeúnte, al huir, abandonó una americana que llevaba sobre los hombros y en la que se halló una órdala, personal exterior a nombre de Vicente Fortas, natural de Zudairen (Navarra).

Hasta el momento en que escribimos esta relación del suceso, no ha sido habido y la Guardia civil practica gestiones para la detención del mismo. El jefe de los vigilantes Casto Miguel, autor del disparo que ocasionó la muerte del transeúnte, quedó detenido y disposición del Juzgado.

Conferencia del ministro de Agricultura en Toledo. Nuevas manifestaciones sobre el Estatuto y la Reforma Agraria.

TOLDO.—En el Teatro de Rojas, el domingo, a las once y media de la mañana, dió una conferencia el ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo.

Comienza el orador su discurso diciendo que al ser requerido para hablar en Toledo el Estatuto sintió honda emoción por tratarse de una población castellana.

Quiero traeros el convencimiento de que el Estatuto de Cataluña no es un problema planteado por la República, sino que fué planteado por la Monarquía y que heredó la República como conflicto. La República quiere acabar con él. La alegría del tránsito de la Monarquía a la República traía para los españoles una enorme responsabilidad: la de los hombres que devían evidenciar su capacidad para gobernar y la de construir un Estado nuevo. La Monarquía no supo construir un Estado moderno, y esa es la misión y responsabilidad del nuevo régimen. Joaquín Costa habló de lo que debía de ser España: "Había que reconstruirla y europeizarla". Convencida de ello la República, esa obra es su primer empeño, y lo primero que hizo fué abrir el Parlamento; es decir, restituir un derecho que el pueblo había perdido: el de la soberanía. Había que hacer—sigue diciendo—una Constitución; dar al hombre todos sus derechos, y esto se hizo. No bastaba con consignar los derechos del hombre, sino también los de los Municipios, que la Monarquía iba estrangulando.

Junto al Estatuto se discute la Reforma Agraria. Se restablecerá el derecho de los bienes comunales para que los Municipios tengan independencia y soberanía económica. Hay que dar sus derechos al hombre y a los Municipios. ¿Cómo va a ser este nuevo Estado que se pretende?

En vista alegre. Novillos de Llanes, grandes y difíciles. Ricardo González mal en los dos. Fué avisado. Miguel Palomino, bien en uno y regular en otro. Pablo G. Parrao, bien su primero y superior en el que cerró plaza. Se le ovacionó y dió la vuelta al ruedo.

Ganado de Villamarta, bueno. Maravilla, bien en su primero y regular en el otro. Niño de la Puerta Real, aplaudido en sus dos. Pepe Gallardo tuvo un éxito toreando, por lo que salió en hombros.

Los cráneos de Villa salieron buenos. Duarte superior. Lasheras colosal. Oreja. Rafael Vega de los Reyes tuvo una actuación formidable, cortando orejas y saliendo en hombros. Recibió un puntazo en la mano derecha.

Con un llano se celebró la corrida extraordinaria. El ganado de la viuda de Soler, bravo y noble. Ortega cumplió en los dos. Rayito, valiente toreando y matando, cortando una oreja. Armilla Chico armó un alboroto toreando de capote y en quites, y con la muleta hizo dos faenas extraordinarias, especialmente en el último. En el primero acabó de una estocada, cortando una oreja.

Con un llano se celebró la corrida extraordinaria. El ganado de la viuda de Soler, bravo y noble. Ortega cumplió en los dos. Rayito, valiente toreando y matando, cortando una oreja. Armilla Chico armó un alboroto toreando de capote y en quites, y con la muleta hizo dos faenas extraordinarias, especialmente en el último. En el primero acabó de una estocada, cortando una oreja.

de crear? Será como sea España, y para ello hay que ver las características espirituales y los valores éticos de la nación. Recordando esas características se construirá el Estado, pero para construirlo no hay que sacrificar a la nación. En Cataluña se alzó una voz, que ya percibió Canalejas, quien opinó que el problema debía solucionarse, y más tarde Maurá, dijo que debería resolverse y no se resolvió. Reclutemente el dictador prometió en Cataluña dar solución al problema. Don Alfonso dijo que, aunque desdentado de Felipe V, que quitó las libertades a Cataluña, sería para él una gloria cumplir sus compromisos, pero por el contrario, atacó los anhelos catalanes.

No hay nada que incube tanto la desesperación de los hombres y de los pueblos, como darles la razón desde el Poder y convertir esa razón en armas para perseguirlos. En 1930 los republicanos se acercaron a Cataluña, y yo con ellos, y dijimos a los catalanes: El movimiento revolucionario que pueda producirse en España, no es la tradición persecutoria de la Dictadura. Colaborar el advenimiento de la República y ésta dar solución a vuestros conflictos. Recordaba a don José Salmerón, que invitó también a los catalanes, a que se sumaran al movimiento, que se intentaba. Si Cataluña intentara romper aquella unión, quedaría como un islote aislado en un rincón de España.

Sería suida Cataluña el dejara de hablar el idioma maternal. Niega la concesión del Estatuto constituya la desmembración de España y cita, al efecto, el caso de Suiza en 1874, cuando fueron reconocidos los cantones, que hicieron de ella uno de los Estados más florecientes de Europa. Tampoco se han desmembrado Alemania cuando se constituyó en federación, ni México, cuando se hizo República federal. Se desmembró a España, cuando por conveniencias de un rey rompieron Portugal y España.

Cita a Castelar, quien dijo que para el España era antes que la libertad, la democracia y la República. De Pi y Margall dice que fué el hombre de la doctrina federal y Salmerón acandilló aquel movimiento magnífico de solidaridad catalana. Costa dijo que hay que europeizar a España, pero antes reconstruirla. Hay en España una República que viene a mantener aquellos hechos sangrientos, aquella ruptura, sino que viene a decir, en nombre de un ideal común, que va a constituir un Estado nuevo y a señalar un camino, nuevo también.

Las últimas palabras del orador fueron acogidas con enorme entusiasmo. Terminado el discurso, don Marcelino Domingo y todos los asistentes al acto se trasladaron al Alcázar, donde se celebró un banquete, el cual asistieron más de 500 comensales. Al final, volvió a hablar don Marcelino Domingo, quien, en breves palabras, aludió a la misión que debe desempeñar el ejército dentro de la República. Puso como modelo de militares a Woel y a Joffre, los cuales, a pesar de ser monárquicos y católicos fueron fieles al laicismo de la República francesa.

EN SEVILLA Ganado de Villamarta, bueno. Maravilla, bien en su primero y regular en el otro. Niño de la Puerta Real, aplaudido en sus dos. Pepe Gallardo tuvo un éxito toreando, por lo que salió en hombros.

Los cráneos de Villa salieron buenos. Duarte superior. Lasheras colosal. Oreja. Rafael Vega de los Reyes tuvo una actuación formidable, cortando orejas y saliendo en hombros. Recibió un puntazo en la mano derecha.

Con un llano se celebró la corrida extraordinaria. El ganado de la viuda de Soler, bravo y noble. Ortega cumplió en los dos. Rayito, valiente toreando y matando, cortando una oreja. Armilla Chico armó un alboroto toreando de capote y en quites, y con la muleta hizo dos faenas extraordinarias, especialmente en el último. En el primero acabó de una estocada, cortando una oreja.

Con un llano se celebró la corrida extraordinaria. El ganado de la viuda de Soler, bravo y noble. Ortega cumplió en los dos. Rayito, valiente toreando y matando, cortando una oreja. Armilla Chico armó un alboroto toreando de capote y en quites, y con la muleta hizo dos faenas extraordinarias, especialmente en el último. En el primero acabó de una estocada, cortando una oreja.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que reduce o cura las hernias, la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución haríamos es el nuevo y moderno método del Dr. MUÑOZ, con nombre registrado y patentado, y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin tener que dejar sus ocupaciones habituales.

Si quiere usted convenirse visítenos sin pérdida de tiempo. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos.

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODO DEL DR. MUÑOZ

Rambalá del Centro, 11.º — BARCELONA.

Con el fin de dar cuantos informes y datos sean precisos, nuestro Director atenderá gratis las consultas de 8 a 1 de la mañana en:

CALAHORRA: Jueves, 14, Hotel Espinosa.

LOGROÑO: Viernes, 15, Grand Hotel.

HARO: Sábado, 16, Hotel Adela.

La fiesta de los chóferes

Los chóferes de nuestra ciudad que, en punto a buen humor han dado pruebas siempre de poderío en abundancia, festejaron el domingo a su patrono San Cristóbal, cumpliendo un programa que previamente se habían trazado para no verse precisados a frenar a destiempo, embalando con las debidas precauciones y siempre en directa, único medio de evitar encontronazos y sus consecuencias.

A las siete de la mañana y con un disparo incesante de cohetes y bombas de doble trueno, la banda de música "Unión musical Oyonosa" que dirige don Francisco Ballester, recorrió todas las calles de la ciudad, interpretando boleros y canciones con las que se despertó el vecindario, disponiéndose a participar de la festividad de los amos del volante.

A las nueve y media celebraron en la iglesia de la Redonda una misa por el alma de los que fallecieron en el pasado año y a las doce un concierto musical en la plaza de la Constitución, que duró hasta las dos de la tarde, porque al auditorio se le ocurrió que se repetirían algunas composiciones, prolongando así el tiempo destinado al concierto.

A las tres de la tarde, la banda de música citada recorrió las calles de la ciudad, alegrándolas con bonitos pasacalles, animando al público a concurrir a la plaza de Toros, donde pocos momentos después había de tener lugar la becerrada que organiza por los chóferes había de constituir la nota típica del día, y de la que en su sección taurina hace la reseña correspondiente nuestro compañero fernando "Miguelyo".

Por la noche, en "Villa Isabel", finca de la que no hemos de ponderar sus excelencias, por ser sobradamente conocidas, fué servida a los chóferes, en cantidad de cerca de doscientos, una espléndida cena con un menú selectísimo y condimentado con la pulcritud y buen fino que es peculiar de las cocinas de la Casa.

Occuparon la mesa presidencial el Presidente de la Sociedad protectora de los chóferes, don Matías González, quien tuvo a su lado al teniente de alcalde don Andrés González, en representación de la Alcaldía; don Afonso Muro, doctores Loyola y Calvo Marín, y representantes de la empresa de la Plaza de Toros, señores Miranda y Ganuza.

No precisa decir que hubo buen humor y mucha alegría y que durante la cena se hizo una animada charla. Al finalizar el ágape, hicieron uso de la palabra el presidente para felicitar por el buen resultado de la fiesta y los señores González para aconsejar a los chóferes la necesidad de acogerse a las leyes sociales, buscando sus conveniencias en el porvenir y los señores Calvo Marín, Muro y otros varios, para aconsejar medicinas que casi todos los años se han recomendado a los conductores de coches mecánicos y para brindar por la prosperidad del Centro de Protección de chóferes.

Y sin que hubiera que lamentar el menor incidente, se terminó la fiesta de los chóferes que cada año ha tenido una distinta modalidad, y siempre se ha distinguido por la cordura y simpatía que todos ellos han puesto para que resultara entretenida y agradable.

Avisos y Noticias

En la Comisaría de Vigilancia compareció el guardia municipal número 2 Fermín Galar, acompañando al que dijo llamarse Valentín de la Cruz Rebollo, de 37 años, casado, chófer, que vive en la calle de la República 94, segundo, manifestando éste que el domingo por la tarde, en la Avenida de Colón y al regresar con unos viajeros de la Plaza de Toros en el automóvil de su propiedad, le salió al encuentro una tal Cecilia Laca Muro, que vive en la calle de los Yeros, número 5, tercero, insultándole y amenazándole, y no contenta con esto, le lanzó una piedra que se fué a estrellar en el automóvil, rompiéndole dos cristales que valora en 30 pesetas.

Que supone obedece esto a resentimientos anteriores. La denuncia fué tramitada al Juzgado municipal.

ESCABECHE DE BONITO en barril a 4'50 y 5 pesetas kilo PALOMETA a 2'50. Sardinas en aceite y escabeche a 3 pesetas FRANCISCO GONZALEZ Imprenta, 9. — Teléfono, 1023

Coca-Cola
MARCA REGISTRADA
LA BEBIDA DELICIOSA

CASA AZUL

MERCERÍA — PERFUMERÍA — NOVEDADES

MALETAS -- BAULES -- MALETINES

M. MARIN HURTADO,

REPUBLICA, 17

En Cenicero la Guardia civil ha detenido y puesto a disposición del Juzgado municipal, por viajar sin billete en un tren de mercancías y causar desperfectos en el mismo, a Juan Blasco Tenzor, de 17 años, carpintero, de Zaragoza; José Pérez Ayala, de la misma edad y naturaleza, y Manuel Cuevas Figueras, de 18, electricista, de La Coruña; otros dos individuos que con estos viajaban huyeron sin que se haya podido averiguar sus nombres.

La Guardia civil ha sorprendido en el punto denominado "Torca", de jurisdicción de Anguiano, a los vecinos de Nájera Justo Calatayud, Santos del Rey, Florencio Ortega y Pfo. García Monasterio, de oficio jornaleros, en el momento en que se hallaban pescando en el río Najerilla, que dejaron agotado, en un trayecto de 200 metros, ocupándose una trucha de medio kilogramo, dos costas, una azada, una manta y una alforja. Fueron puestos a disposición del Juzgado.

AVISO

Hoy, a las once horas, se subastará en el almacén de expediciones G. V. las siguientes mercancías: drogas, garrafas vacías, etc.

LEA V.

¡No más ratas ni ratones! DESRATIZACION EN TODA CLASE DE INDUSTRIAS

Agente de la Casa Saint Lazare, de París.

Unico método eficaz patentado SOLO BREVES DIAS HOTEL COMERCIO. Teléfono, 1609

Se han concedido tres y media mesadas, que importan 745'17 pesetas, a doña Esperanza Abalos Bustamante, viuda de guarda de Montes y don José del Campo García.

El pago lo efectuará la Delegación de Hacienda de Logroño.

Tiro Nacional Escuela Militar

Sigue abierta la matrícula

LUIS DE HIDALGO.-Médico

Medicina y Cirugía en general. Tratamiento endobronquial y Lavados de pulmón. Especialista en piel, venéreas y sífilicas. Exayudante del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Director del Dispensario oficial antivenéreo. Consulta de diez y media a una. GENERAL ZURBANO, 11.

MUEBLES

CASA SEGURA EN PRECIOS de fábrica. San Bartolomé, 10.

En San Vicente de la Sonsierra ha quedado resuelto el conflicto que mantenían patronos y obreros agrícolas, mediante la intervención de un delegado de la Comisión Mixta rural de la provincia, domiciliada en Calahorra.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

MANTAS

Se liquidan 1.000 mantas legítimas de Palencia (taradas), a mitad de su precio, en el Comercio de Tejidos de Saturnino Ruiz. REPUBLICA, 110.

POMPAS FUNEBRES PASTRANA

TELEFONOS Día: 1754. — Noche: 1258-1841

Nos ruega don José Rodríguez, dueño de la fábrica de leñas titulada "La Riojana", instalada en el Parador del Norte, manifestarnos no haber sido el la persona que con garrafones de leña introducía aceite, defraudando el impuesto de Consumos.

HUESPEDES

Se desean estables, en casa de toda confianza; trato inmejorable; sitio céntrico. Razón en esta Administración.

BAULES MALETAS

fundas, reparaciones, equipos automóvil, muestrarios para todas las industrias. Cubetas fibra vulcanizada. SAN JUAN, 15. ESTUCHISTA

En la Casa de Socorro, entre el domingo y lunes, fueron asistidas trece personas, de erosiones, contusiones, etc., afortunadamente, leves.

J.GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OIDOS S'ALMERON, NUM. 8, 2.º

Muebles Bermejo
SON LOS PREFERIDOS
ELEGANTES. -- SOLIDOS. -- ECONOMICOS

PANCORBO. - Agencia Jurídica

DIVORCIOS. — JUICIOS DE DESAHUCIOS. — QUIEBRAS REVISION DE CONTRATOS DE ARRENDAMIENTO DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS

Con personal especializado en cada una de sus secciones

Directores: Félix Pancorbo y Martínez Abogado Teófilo D. Pancorbo y Martínez Procurador

VARA DE REY, 18 — TELEFONO 1584 — LOGROÑO

Hablamos ayer con un murciano de los que se dedican a adquirir cistruela para exportarla a Inglaterra, y nos manifestó que este año hay en nuestra provincia una gran cosecha de excelente calidad, aunque los frutos son algo pequeños. En cuanto a los precios nos dijo que los agricultores pedían algo caro, y que para comprar era necesario tener presente que este año los ingleses habían aumentado los derechos de aduana.

Por el servicio de Consumos, meced a una gestión directa del administrador, fué ayer descubierta la defraudación del impuesto correspondiente a 250 kilogramos de jabón. La Alcaldía impuso al defraudador la multa de seis veces los derechos.

También en un día pasado fueron decomisados, a unas gitanas, un cerdo muerto, que fué llevado a "Los Quemados", y tres gallinas que se encuentran en la Alhóndiga a disposición de quien acredite ser su dueño.

F. Rodríguez Moral

MEDICO TOCOLOGO MUNICIPAL Medicina general-Partos-Laboratorio CONSULTA: De 12 a 1 y de 4 a 6 Imprenta, 1 y 3, 2.º izq. Tel.º 1667

Moreno Blasco

Tocólogo Municipal PARTOS — SISTEMA NERVIOSO Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Amós Salvador, 4, 2.º

Por incompatibilidad de uno de los señores que formaban el Tribunal, no pudo efectuarse ayer en la Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Logroño, contra Marcelino Jubera y Ruiz, por tenencia ilícita de armas.

Merino y Navas

ATOCHA, 14, y RELATORES, ROPA BLANCA y CAMISERIA EQUIPOS PARA NOVIAS ROPA FINA PARA NIÑOS.

SE VENDE UNA TIENDA con habitación interior, en el mejor sitio de Logroño, y unas hermosas puertas. Razón, Gurrea, dentista. Muro del Carmen, 10.

El licenciado en Derecho, don José Luis Rebolero Sáenz, jurará hoy, a las diez y media de la mañana, en la Audiencia, el cargo de procurador, en el que le deseamos muchos negocios.

Enfermedades de los ojos

F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París, en Logroño, calle de la Virgen, 11, CALAHORRA

Ha visto aumentada su familia con una hermosa niña, nacida felizmente, nuestro distinguido convecino el doctor Cospedal.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la nueva logroñesa, y sea para ésta nuestro deseo de una vida venturosa como prolongada.

Ha visto aumentada su familia con una hermosa niña, nacida felizmente, nuestro distinguido convecino el doctor Cospedal.

Reciban nuestra enhorabuena los padres de la nueva logroñesa, y sea para ésta nuestro deseo de una vida venturosa como prolongada.

ANTONIO DOPAZO ESTOMAGO

Se garantiza curación radical de varices y almorranas, sin operación. Miguel Villanueva, 11, tercero

TRACTOR ORUGA, marca Renault, 20/40 C. V., con dispositivo especial para accionar trilladoras, se cederá a precio baratísimo. Informes, Julio Redón, Marqués de Vallejo, 17.

La Compañía de Maderas.— BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churruc. Apartado núm. 44.

REPARACION DE Máquinas de Escribir y aparatos de pequeña mecánica Abonos de conservación Accesorios BENJAMIN MARIN REPUBLICA, 41, 1.º

NEGOCIO

con local propio, se traspara en muy buenas condiciones, por no poderlo atender. Facilidades de pago. Informes, Julio Redón, Marqués de Vallejo, 17.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Calle Once de Junio, 11.—Entrada al Consultorio, calle Salmerón, núm. 20.

Agua minerales siempre frescas Farmacia del Dr. Perucha

REPARACION DE Máquinas de Escribir y aparatos de pequeña mecánica Abonos de conservación Accesorios BENJAMIN MARIN REPUBLICA, 41, 1.º

REPARACION DE Máquinas de Escribir y aparatos de pequeña mecánica Abonos de conservación Accesorios BENJAMIN MARIN REPUBLICA, 41, 1.º

REPARACION DE Máquinas de Escribir y aparatos de pequeña mecánica Abonos de conservación Accesorios BENJAMIN MARIN REPUBLICA, 41, 1.º

REPARACION DE Máquinas de Escribir y aparatos de pequeña mecánica Abonos de conservación Accesorios BENJAMIN MARIN REPUBLICA, 41, 1.º

REPARACION DE Máquinas de Escribir y aparatos de pequeña mecánica Abonos de conservación Accesorios BENJAMIN MARIN REPUBLICA, 41, 1.º

REPARACION DE Máquinas de Escribir y aparatos de pequeña mecánica Abonos de conservación Accesorios BENJAMIN MARIN REPUBLICA, 41, 1.º

REPARACION DE Máquinas de Escribir y aparatos de pequeña mecánica Abonos de conservación Accesorios BENJAMIN MARIN REPUBLICA, 41, 1.º

REPARACION DE Máquinas de Escribir y aparatos de pequeña mecánica Abonos de conservación Accesorios BENJAMIN MARIN REPUBLICA, 41, 1.º

A. MARCOS

Del Hospital de San Juan de Dios y Dispensario Olavide, de Madrid. Consulta de enfermedades de piel y venéreas ZURBANO, 10

FARMACIA LANZAGORTA

Emulsión de Hipofosfitos y Aceite de Hígado de Bacalao purísimo

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar.—Medicina general.— Consulta Hospital Militar. Tfo. 1205

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 10 y 11:

Nacimientos.— María del Carmen Galeano Fernández, José Valeriano Navarrete Calvo, Libertad Rubio Morales, Jesús Díez Calabía, Amalia Sáez Ranero, Isabel Abad Bastida, María Teresa Jacoba García Lozano, José Luis Inchaurreta García.

Defunciones.— Angela Orive Ruiz, de 85 años, de Molinos de Ocoña; Milagros Oca Iglesias, de tres meses, de Logroño.

Matrimonios.—Ninguno.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta

Análisis clínicos y biológicos REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES DE LA SANGRE Gallarza, 1. Teléfono 1012.

Dr. Sáenz de Santa María

POLICLINICA especial para enfermos del aparato digestivo y respiratorio. Carnicerías, 4. — Teléfono 1114.

Cómo será distribuido y aplicado el empréstito jallifano

Madrid, 11.—11 noche

El subsecretario de la Presidencia, don Enrique Ramos, ha manifestado que el viaje del Alto Comisario señor López Forrer tiene por principal objeto ultimar los detalles para la inversión de los millones del empréstito jallifano.

La mayor parte se dedicarán a obras públicas de reconocida utilidad. Ante todo ha de terminarse la carretera que unirá Ceuta y Tetuán con Melilla, lo que permitirá disminuir el contingente de tropas.

También se atenderá a la comunicación Ceuta y Tetuán por Xauen hacia Wadsan, Gorfet y la carretera de carreteras que ligan del modo más directo posible a Melilla y Villa Sanjurjo con la vieja capital del imperio.

Se estudia una carretera directa de Ceuta a Tánger.

Se iniciará allí la organización del crédito agrícola. Se harán economías en la organización civil y militar. Se implantarán las obras de colonización para conseguir que Marruecos sea para España un problema nacional. Se procurará llevar allí colonos españoles.

Con poco esfuerzo se logrará, para un buen cultivo de regadío, habilitar unas seis mil hectáreas entre Ceuta, Tetuán y Río Martín.

Una labor parecida se realizará en los terrenos del Muluya.

En breve marchará a Rabat un plenipotenciario para tratar de estos asuntos con Francia.

Las obras de riego del Muluya costarán unos treinta millones de pesetas.

Dicho delegado irá a Rabat y tratará de regular para siempre las relaciones comerciales aduaneras entre ambas zonas.

Dotaremos a Ceuta y Melilla de cuantos elementos necesitan para ajustar su vida económica a las normas en que la República empuja el problema de Marruecos.

Se impulsará la terminación de los puertos de ambas ciudades.

La República aspira a enfocar en forma absolutamente distinta a la seguida antes, la cuestión de Marruecos, atemperándola a las posibilidades financieras de España.

TAURINAS

LA BECERRADA DE LOS CHOFERS

A lo largo con los aciertos de la organización estuvo el resultado de la becerrada celebrada el domingo a beneficio del Centro de Protección de Chofers. Completos aquellos, completo fué el éxito de la fiesta. Y completo el agrado del público.

Para tan general complacencia aportaron su concurso cuantos factores son necesarios en un espectáculo de esta naturaleza; una tarde espléndida, unos becerros ideales, una inesperada decisión en los lidiadores, una presidencia más espléndida que la tarde... en fin, todo.

Pero vamos por partes. Nadie más indicado para el "movi" que la gente del volante. Calcúlese de lo que serán capaces cuando se juntan todos ellos. Su esfuerzo puso el domingo en movimiento a la afición en pleno. Levando a la plaza una excelente entrada. Rebosante en la sombra y más floja en el sol. Pero muy buena en conjunto. Ya que muchos poseedores de las localidades repartidas entre los protectores del Centro, no se utilizaron, y en cambio se abonó su importe. Económicamente la fiesta cumplió con creces la finalidad perseguida.

Artísticamente, no digamos. Empezó la sucesión de detalles agradables, desfilando por el ruedo, en el que con sarrín de colores había el artístazo Ayuso dibujado el escudo del Centro de Protección, un lujoso automóvil con las cuatro presidentas, Clotilde Cospedal, Ana Mari Garrigosa y Divina y Mari Elías, castizamente ataviadas con ricos pañolones y ricas mantillas, que si siempre dan realce, eran el domingo realizadas por la belleza juvenil de sus portadoras, verdaderos capullos del volal riojano, sobre las que el genio volal un diluvio de piropos.

Seguía el desfile de las cuadrillas, a cuyo frente iba el monísimo niño José Ramón Pérez-Inigo, jinete en un caballo, apaezado éste y vestido aquí con toda perfección, y todos en su puesto, salió el primero. Un becerro ideal. Bravísimo en exceso, y en exceso, noble. "El Bujías", primer de los matadores, se hartó de torrearlo, con igual tranquilidad y seguridad que si estuviera tomando un viraje, y algunas cosas le salieron a las mil maravillas. Sobre todo unos faroles. Pa chasco que no hubieran sido buenos los faroles de "Bujías". Se le aplaudió muchísimo y se repletaron los aplausos al cambiar y dejar los palos en lo alto del morrillo. Y siguió la ovación en la faena, valiente toda ella, con rodillazos y todo, y coronada con dos estocadas hasta la mano y un descabello al segundo golpe. Emilianito dió la vuelta al ruedo después de cortar la oreja y recibir sendos regalos de "su" presidencia y del Excmo. Sr. marqués del Puerto, a quien había brindado el "faenón".

Y entró en funciones "El Improvisado" y su cuadrilla. También tuvieron un becerro bravo. Y como también estaban bravos los toreros, a la lidia transcurrió animada y entretenida. El "mataor" se estiró en unas verónicas y unos mulietazos y al matar la metió toda en buen sitio la primera vez. En la segunda "se le rompió la dirección" y hubo derrame. Pero como Inocencio Ardanaz había estado valiente en todo momento, también valiente la merecida ovación y los consabidos regalos de la presidencia y el simpático Hilario de la Mata, que fué el del monterazo.

En tercer lugar salió un novillo mayorcito que sus hermanos, sin duda porque en Angel García "El Rápido", había más "clase" torera que sus compañeros. Y, en efecto, Angel, que salió hecho un pinel, compuso la figura en unos lanceos de capa ejecutados con mucha línea y gracia, bandidillo aceptablemente, marcó unos mulietazos de "fenómeno" y aunque menos acertado que otras veces, con el estoque, se deshizo del de Etxura con una estocada y varios pinchazos. Se le ovacionó, "regaló" y obsequió por el brindado señor del Busto.

En la parte cómica derrocharon gracia y ocurrencias José García "Picalmas", Pablo Maena "El Tanque" y Pablo Gutiérrez "Pistón", unos charlots de categoría que se permiten hacer el paseillo en auto y que si los ve el auténtico Llapisera los incorpora a su tropa. Hicieron "de reir" un horror y constituyeron el digno final que requería la entretenida becerrada choferífica.

También tuvieron un regalo del doctor Calvo Marin, al que brindaron sus toreros.

El gremio del volante acreditó tener buenos aficionados, buenos Charlots y bueno de todo, porque en el personal subalterno abundaron los peones y banderilleros, destacando "El Brocha" (Enrique Rafals) con un par maravilloso por la ejecución. Por la ejecución del par. ¡Qué par! Dos "pichis" cuya confección era una verdadera maravilla. Tenían que ser obra de un artista y, efectivamente, supimos que su autor era la señorita Carmen del Busto, directora del salón de señoras "La Favorita". Uno de estos "pichis" llegó a nosotros y la verdad, nunca hemos recibido un "palo" con mayor agrado.

Hubo también en la fiesta un "Tancredo", que se resistió a darnos el nombre. Y eso que lo había hecho estupendamente. Si lo ve "Michela" la conyerte en jefe de sus talleres, o por lo menos de la sección de propaganda. Menuda fué la que le hizo el domingo.

Y no digamos nada del renombre que alcanzó con sus becerros el ganadero logroñés don Manuel Etxura. No caben cuatro toreros más bravos, más nobles, ni mejor presentados. Los cuatro arrancaron justas ovaciones y el primero, sobre todo,

superó a cuanto puede uno imaginarse. Inmejorable.

En resumen, que la becerrada confirmó cuanto habíamos anticipado al asegurar que proporcionaría una tarde entretenida.

La Comisión organizadora obsequió con un exquisito lunch a las bellísimas presidentas.

También "obsequiará" a su compañero "Escape libre", que, haciendo honor al "alias" ahuecó el ala y se quedó a ver la corrida de Pamplona.

Y el público, que es egoísta cuando le brindan un grato entretenimiento, siguió en la plaza aprovechando los bonitos bailables de la banda oronesa de don Francisco Ibañez, que el domingo batió el record en eso de soplar. Y cuidado que se "sopló".

Vaya como final, nuestra felicitación al Centro de Protección de Chofers, que habrá de sumar a las muchas recibidas por lo bien que festejaron el domingo a su patrono San Cristóbal.

¿Son o no gente, los del volante?

MIGUELIYO

Notas vitivinícolas

EL VINEDO EN SAN VICENTE

Nuestro corresponsal en San Vicente de la Sonsierra nos dice, que en aquel término, el viñedo ha ligado mal, debido sin duda, al exceso de agua, lo que unido a una invasión de mildiu merma considerablemente la cosecha de uva, que este año promete ser abundantísima.

IMPRESIONES DE CATALUÑA

Las impresiones que transmiten de Reus acerca de la cosecha vinícola en perspectiva son excelentes, dado que las viñas presentan repetas de racimos de buen tamaño, y vistosa, confundiéndose que la cosecha será doble de la del pasado año. Hasta ahora las viñas se han salvado de dolencias criptogámicas. Los fuertes agüerados de esta semana, copiosos en toda esta comarca, han asegurado el tempero de los cepas por buena temporada.

Van realizándose algunas transacciones en este mercado vinícola, pero con precios flojos ante la resistencia de los comerciantes en comprar, alegando que escasean los pedidos para la exportación y la cosecha verdadera de precios de venta y vinos nuevos, nada aún puede vaticinarse, pero confíase regirán buenos precios dada la relativa escasez de vinos disponibles y las semanas que faltan para disponer de vinos nuevos.

Los precios medios de este mercado vinícola en reales grado y carga de 121/60 litros son, franco en Reus:

Vinos blanco y tinto Campo, a 9/50; idem idem Conca y Urgell, a 9; idem rosado idem idem, a 8/50; idem tinto idem idem, a 8/75; idem Priorato seco, a 12; idem idem amstelado, a 12.

La exportación vinícola que viene realizándose por el vecino puerto de Tarragona ha descendido en unos 350 bodegas durante la última semana siendo de 1.397 bodegas de vinos comunes y 230 de vinos dulces. Los vinos comunes consignáronse 700 bodegas a Port-Vendres, 427 a Sete, 114 a Casablanca, 76 a Marsella y 80 a puertos distintos.

LA SITUACION VITIVINICOLA EN FRANCIA

Después de una semana de incertidumbre, los mercados vinícolas del Mediodía de Francia recobran su firmeza. Los vinos se cotizan entre 11 y 12 francos el grado y hectolitro, a pesar de que el número de operaciones no ha sido grande ya que el comercio permanece aún a la expectativa. La impresión varía según los mercados y el tiempo, ya que la propiedad, debido a la temperatura anormal que provoca nuevos ataques del mildiu pronto esperanza.

El estado del viñedo deja que desear, sin poder precisar los extractos del mildiu, que hasta la fecha sólo ha invadido viñedos que por su situación y calidad carecen mayor receptibilidad a dicha plaga. No obstante, de persistir las lluvias, se podrían generalizar los ataques y comprometer la cosecha.

TIRO

LOS TIRADORES LOGROÑESES EN EIBAR

Con objeto de participar en las tiradas de campeonato (carabina), que se efectuaron el domingo en Eibar se trasladó a dicha ciudad guipuzcoana los tiradores logroñeses señores Rubio, don Martín, y Sáenz, don Elías.

Tanto el campeón logroñés, como su compañero de excursión iban poseídos de las mayores esperanzas de dejar el pabellón logroñés a honrosa altura, apesar de que a este campeonato asistieron tiradores de reconocida importancia.

Las marcas que los señores Elías y Rubio habían conseguido en los entrenamientos justificaban sus optimismos. No obstante, en la prueba decisiva, soportó viento contrario, que desvaneció las ilusiones de nuestros tiradores. Ninguno de ellos logró las puntuaciones en ellos habituales.

Tuvieron mal día y aun cuando otros muchos tiradores quedaron por debajo de sus marcas y con peores números en la clasificación, los optimismos de traer a Logroño el título de campeón no pasaron de otra cosa que de unas esperanzas.

El campeonato lo ganó el tirador eibarés don Gonzalo Sarandón, con 82 puntos, puntuación inferior a la que en su campo han venido promediando en todas sus tiradas de entrenamiento los señores Rubio y Sáenz, y que no lograron repetir en esa tirada definitiva de Eibar.

Los tiradores logroñeses se quedaron en 72 y 71 puntos, y a tenor de ello clasificados en 12 y 13 lugar, respectivamente.

Ellos les hizo poseedores de premios consistentes en una botella con incrustaciones de oro al señor Rubio, y de una bonita cartera de piel, al señor Sáenz.

Comentándolo nos decía con mucha gracia el campeón logroñés, un premio como para venir de Eibar echando humo.

Aunque un tanto contrariados por el "mal día" que fué para ellos el domingo, no dejaron en nada el justo renombre que tanto don Martín Rubio, como don Elías Sáenz, tienen conquistado, de excelentes tiradores.

ECOS DE HARO

11 de julio.

DEL DOMINGO.— Con una mañana espléndida, se celebró en los jardines de la Florida de doce a una, el concierto anunciado, viéndose el paseo muy animado.

Por la tarde, de siete a nueve, después de la becerrada, de la que damos cuenta más adelante, también se celebró concierto-bailable en el mismo lugar, el que excusamos decir que también estuvo concurridísimo.

LA BECERRADA.— Desde las dos a las cuatro y media de la tarde, la animación en la plaza de la República, fué extraordinaria. Un considerable número de personas esperaban la llegada de los automóviles que realizaban el servicio a la Plaza de Toros, que tan pronto como paraban se colmaban de gente rápidamente.

Daba la impresión de encontrarnos ante un día central de fiesta. Claro que de tal podía considerarse, pues los simpáticos muchachos del volante habían sumado tal número de aficionados a la fiesta taurina, organizada para conmemorar la festividad de su patrono San Cristóbal, que había despertado un enorme interés.

De ahí que la plaza de Toros, mucho antes de comenzar el festejo estuviera amañadísima, sobre todo en la sombra en donde materialmente no cabía una persona más.

Hizo necesidad, a pesar de la impaciencia del público, de retrasar algo el comienzo del espectáculo, hasta que no quedara en la plaza de la República ni uno sólo de cuantos desearan concurrir a la fiesta, pues la Comisión organizadora no quería privar a los retrasados de ningún número de la misma.

A las cinco menos cuarto, aproximadamente, hacen su presentación en el palco presidencial, que ha sido lindamente engalanado con preciosos mantones de Manila, las seis preciosidades encargadas de presidir la becerrada, que lo son las bellísimas señoritas Rosario Muga, María Luisa Orive, Teresa Sagredo, Sabina Garrido, Ascensión Alaiza y Antonia Villanueva.

Después de correr la llave el joven Elías Arizaga y colocarse en el pedestal fuertemente abrazados, como dos buenos amigos, los populares Bello y Jenaro, se hace la señal y dan suelta al primer becerro, el que llega hasta los "Panaderos", que le reciben inmutables. En vista de ello, el becerro persigue a los toreros, en todos los cuales se observa el más decidido propósito, de demostrar que tan "diestros" pueden ser conduciendo un automóvil, como lidiando un becerro. Y lo consiguen.

Después de unos buenos pares de banderillas de "Batería" y "Sicler", coge los traastos Ladislao Muga (Coraza), que brinda a las presidentas. De lo primero que se preocupa el "mataor" es de ordenar la retirada de peones, para entendedérselas él solito con la fiera. Y allá va Coraza con la mayor decisión. Recibe al becerro con varios pases estatuarios, que entusiasman al público y al propio ciclista. Hace después una faena monumental, con pases de todas las marcas, hasta de su invención, molinetes, faroles, etc., etc.

Cuando cuadra el novillo, entra recto y con coraje, agarrando media estocada a un poco caída. Intenta el descabello varias veces y las bellas presidentas le anuncian por primera vez que si sigue por ese camino tendrán que abrir el gara se. Toma la puntilla y acierta a la primera. (Gran ovación y concesión de orejas).

En el segundo becerro, sin contratiempo tampoco para los "Tancredos", discute el primer tercio muy vistoso. Todos los toreros ya entrenados rivalizan en valentía y lucimiento, sobresaliendo unos soberbios pases de frente por detrás de Coraza, que se revela como un "as" de la tauromaquia.

"Parachicos" y "Atropellos", con los palitroques, estupendamente.

Cuando esperamos conocer personalmente al segundo español que en los programas se anunciaba con X X y seudónimo de "Parabrisas", quedamos defraudados, al ver que se hace cargo de los traastos el sobresaliente Paulino Barreras "Diferencial", y pensamos si habrá habido "rajamiento" a última hora.

Un muchacho de unos siete años, salta a la arena muleta en ristre, se acerca al becerro y le hace una faena valentísima con múltiples pases que el público aplaude. Barreras, interpretando acertadamente que la oportunidad de niño le señala a él el trabajo, se limita a preparar el becerro y cuando cuadra, entra con decisión y tumbándose materialmente en el morrillo de la res, agarra una soberbio estocada hasta la bola, que hace "polvo" al novillo. Como correspondía, la azaña se premia con las dos orejas y el rabo una estruendosa ovación.

A continuación hace su presentación la banda cómica-taurina local titulada "El Em plás Bilbao", al frente de la cual figura el popular Leoncio Olano "Barullos", que entre ovaciones de la vuelta al ruedo, tocando el pasodoble "Camino de Rosas", del maestro Franco.

Después, sentados todos los músicos en sillas colocadas en el centro del ruedo, interpretan primorosamente un concierto a base de bailables populares, dirigidos por "Barullos". Con sus trucos y gestos cómicos, hicieron desterrarle de risa al público, que seguía con gran interés el regocijante espectáculo a la semblanza del afamado Empastre. Los músicos, vestidos a tono con la fiesta cómica y a pesar de los pocos ensayos que han tenido, consiguieron un gran éxito.

Muy interesante fué la lidia de los dos becerros anteriores, pero lo fué mucho más la actuación de la banda cómica y en particular de su cómico director. Ayer, Barullos demostró una vez más que donde él está presente no puede tener entrada la monotonía. Y si no que le digan los numerosos espectadores de la fiesta.

Después del concierto, se celebró la lidia del tercer becerro. Todos los músicos se sintieron toreros y era de ver el ajeteo que se traían los treinta y tantos improvisados coletados. ¿Que cómo diere muerte al becerro? Cualquiera se enteraba. Sólo vimos al cabo de un rato de música y carreras que se despejaba un determinado lugar de la plaza y que allí apareció muerto el novillo de algunas estocadas de Barullos, según nos dijeron después.

En resumen, que la fiesta resultó en extremo divertida, no cesando de reír el público en toda la tarde. Por la noche, en los jardines del Hotel Adela se sirvió una opípara cena a más de sesenta comensales, que mereció elogiosos comentarios para la cocina de la casa, reinando durante la misma mucha animación. Felicitemos efusivamente a los chóferes locales por la excelente organización

del festejo y el éxito artístico en el con-seguido.

MURRADA.— Por el alguacil municipal, don Ramón Rojas fué ayer denunciada la vecina de esta localidad donña Irene Gordo, por expender leche en malas condiciones para el consumo público, habiéndole sido impuesta por la Alcaldía la multa de 25 pesetas.

Los billetes de "verano" para el ferrocarril

Ha sido colocado en la estación el cartel anunciador del servicio especial para viajes diarios y económicos a las playas del Norte.

Desde el día 15 del actual mes hasta el 7 de septiembre se expedirán billetes de segunda y tercera clase, que serán nominales, siendo el tiempo mínimo para regresar el de ocho días y el máximo el de 30; no podrán utilizarse los trenes rápidos y expresos, a excepción de cuando entre la procedencia y el destino del billete medie una distancia mínima de 300 kilómetros, pagando un suplemento del 10 por 100.

El precio de los billetes y de ida y vuelta (no se cobra el recargo del 15 por 100) es el siguiente:

A San Sebastián

Desde Alfaro, en segunda, 33 pesetas, y en tercera, 19'80.
De Calahorra, 36'15 y 21'70.
De Logroño, 32'90 y 19'75.
De Haro, 25'75 y 15'45.

Irún-Hendaya

Desde Alfaro, 34'75 y 21'35.
De Calahorra, 38'75 y 23'25.
De Logroño, 35'45 y 21'25.
De Haro, 28'30 y 17.

Bilbao

Desde Alfaro, 34'75 y 20'85.
De Calahorra, 31'60 y 18'95.
De Logroño, 24'65 y 14'80.
De Haro, 17'50 y 10'50.

La Coruña

Desde Logroño, 98'45 y 59'05.

Lecturas para la mujer

COMO DEBE SER EL CALZADO

No siempre hemos de ocuparnos de los vestidos. Que tanta importancia tienen en la toilette los sombreros o los zapatos como aquellos.

Nuestro aspecto, aunque traje y sombrero sean primorosos, carecerán de "chic" si no sabemos armonizar aquellos con un calzado elegante, pero sencillo, que guarde en su confección y efecto un cachet delicado y demostrativo del gusto selecto de su poseedora.

La nueva estación nos brinda en zapatos, modelos de positiva gracia, que se han de ver acogidos favorablemente por la mujer que guste de lucir un pie atractivo, al calzarlo con gusto, dando así a su conjunto un toque decisivo, supuesto que es un detalle de primordial importancia en el buen efecto.

En materiales, como supremo refinamiento, la cabritilla, el charol y pieles de reptiles, para modelos de día, y satin, crepé y piel plateada o dorada para "muy bella".

En el colorido de calle, mucho blanco con negro o marrón predominando el tono de los detalles.

Los adornos de colores en poca evidencia, quizá en lo azul un ligero cordoncillo en rojo, o en lo negro un imperceptible viraje en beige. Para lograr en esto un resultado elegante, precisase exceso de discreción.

En el calzado de calle o sport es donde se nos ofrecen las novedades. En los de pleno verano encontraremos creaciones de piel con incrustaciones de cordel, que harán un bonito pendant con las carteras de este material.

También los encontramos con secciones de algodón rayado a semejanza del pliqué. Las pieles que forman la base en tonos del día, carmelita, negro, azules, etc.

Erróneamente se selecciona para horas de la mañana o del mediodía la forma escotada, cuando toda mujer interesada en su elegancia no debe nunca olvidar que el zapato de barretas o de medio corte es el único indicado para callejear o sports.

En las horas de la tarde, si nuestra salida es sencilla tendremos el intercambio entre el oxford y el pump, modelos de una pieza sobre el empeine, que bien han de amarrarse muy alto, permitiendo una abertura en el frente o enlazados a un lado. Se interpretarán en unos días pieles, y en plena estación, toda en blanco.

Para acompañar los nuevos y lindos tonos azules de Patou, se llevarán en azul oscuro y aún más elegante en un becerro tostado que permitirá un conjunto perfecto.

Si vamos al te, a una partida de bridge, o a una comide de gran tono, usaremos sandalias de efecto apacible, que lindamente con los chifones y sedas de tendencias de acuarela.

El pump, eterno y útil, es una solución de gran favor. En los nuevos modelos el escote es algo más cerrado, y las combinaciones se harán en lezard y cabritilla o serpiente natural con becerro.

Para la mujer de recursos y de detalles muy al día, lezard oscuro y puntera y tacón en charol de igual tonalidad, para de noche, sandalias tan ligeras que se haga difícil pensar como se sostienen. Materiales: cabritilla, plateada o dorada y tejidos fáciles de teñir como satin o crepé.

Sirvan estos últimos detalles como orientación: toilette en azul pálido, sandalias amarillas; toilette en azul pálido, sandalias púrpura. Toilette en negro, sandalias verdes.

Lolá CHEVALIER

París

Notas militares

SERVICIO DE LA PLAZA.—Parada regimiento Infantería número 24. Vigilancia, primera zona Infantería; segunda, Artillería; visita de Hospital y provisiones, cuarto capitán de Infantería.

ORDENES.— Al cesar en el mando de la sexta división el general de la misma, ha hecho presente su agradecimiento a los generales, jefes, oficiales, suboficiales y clases de tropa por su leal cooperación, que hizo más fácil su mando, correspondiendo a todos con su ofrecimiento, en su nuevo destino, deseándoles mantengan incólumes, tan probadas virtudes militares para el desempeño de la misión del Ejército en bien de la Patria y de la República.

MANDOS.— Durante la ausencia del Inspector médico de la tercera Inspección general del Ejército, hace cargo de su cometido el coronel de Sanidad, jefe de los servicios de esta división, don Juan del Río Balaguer.

CUERPO AUXILIAR SUBALTERNOS.— En estudio aún las disposiciones complementarias al cumplimiento de la ley de 13 de mayo último, que crea el Cuerpo Auxiliar subalterno del Ejército, se amplía por un mes la orden circular de 13 del pasado, del plazo para la petición de ingreso en dicho Cuerpo, contándose este nuevo plazo a partir de la publicación en el "Diario oficial".

VACANTES DE DESTINOS.— Se autoriza a los alumnos del último curso de las Academias de Infantería, Caballería e Intendencia y de Artillería e Ingenieros, que por terminación de estudios respectivos deben de ser promovidos al empleo de teniente en el mes actual, para que en previsión de ello puedan solicitar, dentro del plazo que señala la orden circular de 13 de mayo de 1931, por medio de la duplicada papeleta reglamentaria, las vacantes que del indicado empleo han sido anunciadas por circular de 4 del actual, uno de cuyos ejemplares de papeleta será cursada directamente al Ministerio de la Guerra, por el director de la Academia, para que surta sus efectos en la propuesta reglamentaria de destinos del presente mes.

LICENCIAS.— Conforme a lo solicitado por los comandantes y capitán de Infantería don Luis Genevois Labernade, y don Francisco Guerrero Durán, se les conceden 25 días y dos meses de licencia para asuntos propios respectivamente.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO.— Se concede al comandante de Infantería, don Miguel Rodríguez Fonseca, la pensión anual de 600 pesetas, correspondientes a la cruz de la referida orden con la antigüedad de 30 de marzo del año actual.

RETIROS.— Se les concede el retiro, al sargento de obreros afiliados de Artillería, don Julio Vaquero Orive, y al de la Guardia civil, Alberto Enrique Alvarez, y a 14 cabos y 10 soldados que estaban en prácticas en vías férreas civiles.

PRESENTACIONES.— Ha hecho su presentación ante el señor general comandante militar de la plaza, el capitán de Seguridad, don José Arija, presentado de Madrid.

ASCENSOS. LOS NUEVOS TENIENTES DE INPAÑERÍA, CABALLERÍA E INTENDENCIA.— Entre los alicerces alumnos ascendidos a tenientes, figuran en Infantería: don Eduardo Sanfeliu Muñoz, don Luis Serena Guisafre, don Manuel Serena Guisafre, don José Moscardó Guzmán, don Carlos Valdés Pando, don Alvaro León Queipo de Llano y don Gerardo Mayoral Masot. Caballería, don Marcelino Gavilán Ponce de León y don Luis Carmona Pábragas.

Balneario de Zuazo

Señores aguistas llegados a este establecimiento

De Bilbao, don Rafael Gamio Borja, doña Luisa Costa y nieto, Eduvigis López e hija, Norberto Iturraga, Encarnación Sueca y nieto, Juan Regalid, Feliciano de Iruja, Angela Luad y doncella, José Urbastera.

De Madrid: don Vicente Amat y señora.

De Vitoria: don Teodoro Loizaga, Santiago Bohevarria, Irene E. de Mendivil.

De Zaragoza: Don Román Duplé, Pedro Contreras y familia.

De Córdoba: Don Rafael Giménez.

De Logroño: Don Jesús A. Taboada, Timoteo Morgia e hija, Cristóbal Muro, Eugenio Meiro.

De San Sebastián: Don Jacinto Aramendi e hija, Victoriano Huici, Agustín Izaguirre.

LA RIOJA

SE HALLA A LA VENTA EN

BILBAO: Alameda de Mazarredo, 15, y Alameda de Urquijo, 24.
SAN SEBASTIAN: Hijas de Aramburo, Alameda, 21 (boulevard).

VITORIA: Hijas de Alonso, Kiosco del Globo.

PAMPLONA: Mayor, 32 y Mayor, número 54.

MADRID: Carretas, 19, estanco y Lotería.

Kiosco calle de Alcalá (frente al número 57).

BARCELONA: Kiosco Barcelonés, Rambla de Canaletas (frente al Hotel Internacional).

ZARAGOZA: Julián Franco, Círculo, 1.

En los horas de las Bibliotecas de las estaciones de Zaragoza, Castellón, Miranda de Ebro, etc. En todas las cabezas de partido de esta provincia y pueblos importantes de la misma y de la región.

COMPRO una radio, un piano y una bicicleta. Razón en LA RIOJA.

HUESPEDES. Se desean tener en familia. Buen trato. Precios módicos. Razón, LA RIOJA.

HACEN FALTA AGENTES a comisión en Caceres, Fuenmayor, Navarrete, Ribafrecha, Viguera y demás pueblos del partido de Logroño. Diríjase a M. A. Admón. de LA RIOJA.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 11

Interior 4 por 100	62'75
Amortizable 5 por 100	81'25
Amortizable 4 por 100	00'00
Exterior 4 por 100	75'35
Cédulas hipotecarias 6 1/2	102'00
Acciones Banco de España	505'00
Id. Banco Español R. Plata	80'00
Id. Cía. Arrendataria Tabacos	000'00
Id. Ferrocarriles Nortes	000'00
Id. Ferrocarriles Alcantas	154'00
Francos cheque	48'55
Libras	44'20
Dollars	12'36
Pesos chilenos s. Londres	60'75

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Órdenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Gros. Negociaciones, etc.

CANARIOS

Maletas y timbres, raza seleccionada, vendiendo desde 20 pesetas...

HERMOSO PISO AMUEBLADO. Se alquila. Dirigirse a doña Paz Bengoechea en Lequeitio (Vizcaya).

Leña de haya y roble

Vendemos leña de ambas clases, en trozos manuales que no exceden de un metro de largo...

OFICIALES Y APRENDIZAS

de modista se precisan. Informes en esta Administración.

Coche Renault

Conducción interior, 6 H. P., cuatro asientos. Arranque eléctrico y a toda prueba, vendido barato.

PROFESORA CORTE DE PARIS

Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar toda clase de prendas en fantasía y sastré.

VENDO CASAS Y FINCAS, doy dinero en hipotecas. Pantaleón Aranguren, Muro del Carmen, 6.

MODISTA ECONOMICA. Se ofrece para trabajar en su casa. Avenida de Colón, T. A., 3.ª derecha.

TRASPASO local con mostradores, estanterías y rejillas nuevas. Muro de la Mata, 7.

BORDADORA

Se hace toda clase de bordados y punto de incrustación, a 0'40 metro. Muro Carmelitas, 30, 1.ª, derecha.

ARNEDILLO FONDA PARRAS

Esta se encuentra muy próxima al Baleario, habiendo hecho grandes reformas. No dejen de visitarla.

VIUDA DE REGINO DIAZ

Se hacen labores de vainicas, punto de incrustación, plisados a máquina y toda clase de bordados. Hermanos Moroy, 12, primero, Logroño.

Almacén de maderas

SERRERIA MECANICA, de MARVIN SAN MARVIN. TERRENOS VALBUENA, Teléf. 1634. Detrás de Intendencia, Logroño, a.

Máquina de cine

Vendo una "Pathé" KOK de lámpara con motor en perfecto estado y a toda prueba. Informar, Julio Orive, 14 de Abril, 26. —HARO.

CARNE

de oveja superior a 2'80 el kilo. Carnicerías, 17.

Se ofrece chófer

mecánico, de 25 años de edad, para auto particular o camión. Informes, Farmacia de Anaujo, Logroño.

SE NECESITA una sirvienta en Laurel, 3, Casa de Comidas de Julia Ibañeta.

SE VENDE NOVILLA SUPERIOR, raza holandesa, para parir del 15 al 20 del actual, por carecer de establo, para tratar, con Salvador Valladolid, Castañares de Rioja.

PERRO DE CAZA

Se vende, de tres años, a toda prueba; para tratar, con Nicomedes Zayas, en Corpora.

VENTA DE LA CASA de Laurel, núm. 35. Razón, en la misma.

Yeso inmejorable

y de diferentes clases, a precios reducidos, con carretera hasta la fábrica, vende Serafín Soto, en Ribafrecha.

Julián Palacios

Fabricante de toda clase de somiers y reparaciones. Hijos de María Zurbano, frente al Gobierno Militar. Teléfono 16-17.

SE VENDE CAMIONETA, marca Dodge, de 18 caballos, para 3 toneladas, seminueva, con las cubiertas nuevas, a toda prueba. Razón, el dueño del Bar Rafa, Gallarza, 20.

CAMIONETA COMERCIAL

marca "Studebaker", bien calzada, con ruedas de repuesto, se vende a toda prueba en 2.500 pesetas. Razón, Posada de María Tutor, en Calahorra.

CASA PARA VERANEANTES. En el Rasillo de Cameros se arrienda. Razón, Laurel, 22, 2.ª. Logroño.

PISOS

Ganga, por ausentarse al extranjero me urge vender casa entera o por pisos, a precio ventajoso para el comprador; también vendo o alquilo planta baja espaciosa desahogada. Carmelitas, 30, tercero, derecha, informan.

PISO 2.º: SE ARRIENDA CON CUARTO DE BAÑO Y GALERIA.

PISO 5.º: SE ARRIENDA muy espacioso. En el sitio más céntrico de la población. Informes, CASA AMALRIC, Portales, 104 y 106.

Contra las Chinchas

y sus huevecillos, no usen más que GAMIRAL: una sola aplicación es suficiente para destruirlos: no quema; no mancha y es de olor agradable. Venta en Farmacias y Droguerías y en el Depósito general, Marqués de Vallejo, 31, Farmacia y Droguería de SERRANO.

mamita.... dame un vaso de



salesvita KYMMEROL es muy rico salesvita KYMMEROL

ES EL TESORO DE LA SALUD PARA LOS NIÑOS Y MAYORES

ALARGA LA VIDA. LIMPIA EL INTestino MARAVILLOSA MENTE. LO RE-DULCE Y AGRADABLE COMO LAS FRUTAS FRESCAS Y MADURAS...

VENTA EN LOGROÑO: Farmacia de Vallejo, Gallarza, 9 y Hermanos Moroy, 18, y en todas las farmacias de importancia.

ARNEDILLO

Fonda de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima al Baleario, con inmejorables habitaciones y magnífico salón-café.

SE VENDE CITROEN 10 H. P., cerrado, 5 asientos, en muy buen estado y bien calzado. Informes, Carmelo Herrando, Haro.

PUERTAS

ventanas, balcones de hierro, se venden a precios económicos. Rodríguez Paterna, 24.

OCASION

Encerradora Electro-Lux, seminueva, con dos juegos de cepillos, por mitad de su valor. Razón, Camisería Durán.

SE VENDEN

1 Camioneta Chevrolet 4 cilindros. 1 Camioneta Unic. 1 Coche Renault cerrado. 1 Coche Morris cerrado.

usados, en perfectas condiciones de funcionamiento, precios económicos, facilidades de pago. Concesionario CHEVROLET en Arnedo, Santiago Ruiz de la Torre.

VINO PURO DE COSECHERO

El vino procedente exclusivamente de la cosecha de don Juan José Alonso, se ha puesto a la venta en Ruavieja, 41. llamando a los teléfonos 1814 o 1688, se le servirá a domicilio.

VENTA SIN INTERMEDIARIOS

Directamente del cosechero al consumidor

BOTERO. Se necesita un oficial o medio oficial adelantado, soltero, para tenerlo como en familia. Dirigirse a Leovigildo del Pozo (a) Lilo, en Nájera.

Automóvil Bugatti

9 H. P., bien calzado, cuatro plazas, en perfecto estado; urge venta; se dará barato. Razón, Garage Central.

PISO. Se arrienda en la calle Albornos, 9. Informes, Camino del Cristo, Villa María.

ARNEOILLO. -- FONDA MORAL

AUTOMOVILES A TRENES CO-RREROS CALAHORRA Y SORIA

MAQUINA DE ESCRIBIR. Se vende una, portátil, nueva. Razón en LA RIOJA.

TARTANA. Se vende una en buen uso con sus arreos. Dirigirse a Agustín Riaño, mozo del exterior de la estación. Miranda de Ebro.

MAQUINA DE MODISTA, "Singer", en buen uso, se vende en 150 pts.; otra en 95, y una montura seminueva, con brida y todas sus guarniciones. Razón, Rodríguez Paterna, 36, 3.ª

VACAS. Se venden, una novilla recién parida, segundo parto, y otra en días de parir, tercer parto. Para tratar con don Olegario Ibañez, en Elciego (Alava).

CHICO para recados, se necesita en la Academia Layusá, Sagasta 23.

CHICA que sepa cumplir con su obligación, ganará buen sueldo, se necesita. Razón, Posada San Antón.

NODRIZAS

Soltera, de 26 años, criaría en población. Informes, Párrnada Grilalba, comadrona, Alcalá Zamora, 9, segundo, izquierda, Miranda de Ebro.

Casada, de 29 años, leche de 15 días, desea criar en su casa de Laguardia (Alava). Informes, Eloisa García, en dicho punto.

Casada, primera vez, 25 años, leche de 8 días, desea criar en su casa de Oyón. Informes, el Practicante de Oyón.

Casada de 24 años, leche de 15 días, desea criar en su casa. Informes, Máximo Purnas, en Santo Domingo de la Calzada.

Casada, de 35 años, leche de 8 días, desea criar en su casa de Alberite. Informes el médico de dicho pueblo, don Manuel Navarro.

PISOS. Vendo primero y segundo, en la calle de Sagasta, en 14.000 pesetas cada uno. Agencia Escudero, Sagasta, 14.

OCASION CIRCUNSTANCIAL

Vendo un piso segundo en el mejor sitio de la calle Mayor, en 7.000 pesetas; una casa en el centro de la capital, de cuatro pisos, en 6.000 pesetas y un entresuelo en Portales, desahogado, sitio espedito, para industria, en 3.000 pesetas el coato y el resto a plazos. Informes, Agencia Escudero, Sagasta, 14.

Abajo la carne

Cordero de pasto, a 3'20. Carnicería de la JESUSA, Mercaderes, 8, Calabrillo, y también, todos los días, la calle de...

Fábrica de alcohol

Se vende en buenas condiciones, con todos los utensilios. Tratar, Comisión Liquidadora, Arnedo.

GRAN CHATARRERIA JULIAN JOVER

Compra de automóviles, camiones y tractores y toda clase de metales e hierros viejos. Almacenes, Carretera de Burgos, Teléfono 20-59. Logroño.

PISO 1.º, se arrienda y BUHARDILLA, en 35 pesetas, en la Av. de Colón, letra D. Informa Agencia Pozueta. Muro de la Mata, 1, entresuelo

SE ARRIENDA O VENDE Molino montado por turbina. Consta de dos piedras francesas, limpia y cerrida. También tiene motor eléctrico, casa y amplias dependencias. Dirigirse a la Vinda de José Bozal, en Cervera (Rioja).

CONSERVEROS

Propia para su industria, vendo o cambio caldera con su jaula, seminueva de 1'08 x 0'60 metros, luz, por otra de 0'80 x 0'60 metros, o medidas aproximadas. Razón, Antolo Sánchez, en Casalarreina.

ENTRESUELO HERMOSO, con buen sol, cocina económica e instalación de luz, se arrienda en la calle Rodríguez Paterna, N.º 22. Razón, Portales, 17, entresuelo.

MAQUINA MODISTA B. Central, seminueva; se dará barato. Mayor, número 159, segundo piso.

SE VENDEN 30 ovejas y 10 cordones. Para tratar con don Jesús Pascual, en Samediego (Alava).

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPE-RES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC.

HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.

FRASCOS 250 Y 450 PTAS. VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

Venta en Logroño: ALEJO MARTINEZ, Droguería y ROMAN VALLEJO, Droguería y Farmacia.

AUTOCASION

COMPRA, VENTA Y CAMBIO DE AUTOMOVILES

Avenida de Madrid, 101 triplicado. Teléfono 4482. Zaragoza.

"LA MUNDIAL" SEGUROS

Delegado: LUIS URBINA. Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores LOGROÑO.

LOCAL

Se arrienda, con horno o sin él en la Av. de Colón, letra D. Informa, Agencia Pozueta, Muro Mata, 1, entr.ª

CHOCOLATE TORRECILLAS

equivala a artículo de excelente calidad dentro de un precio reducido. Solicite nuestros paquetes de 500 gramos, que son los de mayor tamaño que se fabrican en toda España.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE

El Jabonero de Arnedo

Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces

SE VENDE UNA PLANTA BAJA recién construida, con buen corral, gallinero y huerta, en la carretera del Cristo, frente a la huerta de Amós Salvador, Letras D. R.

PARA FONDA Y BAR, con cercado para recreo, se vende o alquila, CASA EN CASTEJON (Navarra), calle Roiz, 9. Razón, en la misma.

PLANTA BAJA. Se arrienda en Zurbano, propia para almacén, industria o garage. Informes, Zurbano, 32, primero, izquierda.

PISOS EN OJACASTRO CON AMPLIAS HABITACIONES se alquilan por temporada o por año, en inmejorables condiciones, con recreo de huerta y agua muy buena; tratar con don Victoriano Huerta, en Ojacaastro.

PISO, con vistas a dos calles, solo todo el día, se arrienda en Murrieta y se vende SEGADORA-AGAVILLADORA, seminueva. Informes, Razón, Marqués de Murrieta, M. G., 2.ª d.

EN VILLOSADA DE CAMEROS, se arrienda casa amueblada, con agua, en 300 pesetas. Dirigirse a doña Nieves García.

BLENORRAGIA

(PURGACIONES)

Crónicas, recientes, cura radicalmente, tratándose uno mismo.

TRATAMIENTO MODERNO

SECRETOL

VENTA: ARNEJO

Muro del Carmen, 8, y farmacias

HERNIADOS

Si sufrís de Hernia, si vivís con ella un salvador y correis diariamente el PELIGRO DE UNA MUERTE ANTICIPADA Y HORROROSA. POR SU ESTRANGULACION, debéis operaros o adaptar en seguida los Modernos Aparatos Herniarios del Renombrado ORTOPEDICO ARCE...

HERNIADOS: Si queréis evitar las molestias y las consecuencias de las Hernias, si habéis probado otros medios sin resultado, probad nuestro método que les dará entera satisfacción, hemos tenido éxito en casos que otros han fallado.

APARATOS ORTOPEDICOS

Para corregir todas las Desviaciones de Piés y Piernas; Tumores blancos en las Articulaciones; Parálisis Infantíl; Coxalgia; Deformaciones, Jorobados, Corvas Ortopédicas reformatrices de la Escroloisis; Mal de Pott; Desviaciones de la Columna Vertebral; Apéndices, Brazos y Piernas Artificiales; las más modernas Creaciones Ortopédicas y Aparatos Especiales para Piernas Cortas; Bajos Anatómicos para Señoras y Caballeros hechos rigurosamente a la medida, para Operados de Apéndice, Hernias, Úlcera Móvil, Evencuaciones, Embarcos, Matris, Obesidad; Aparatos especiales para Hernias.

SORDOS

Fuera todas molestias por oír, que producen ruidos, zumbidos, etc. Alivio inmediato y reducción de los oídos por los famosos aparatos especiales de Mr. Arce, que gradúan y adaptan a cada caso de sordera, el aparato adecuado que hace oír al sordo a todos los ruidos.

APARATOS A. F. U. V. Al servicio de todas las familias; tratamiento para aliviar numerosas enfermedades: el propio enfermo puede hacer las aplicaciones sin ningún peligro, es muy eficaz para Niños Débiles y Raquíticos, Reuma, Gota, Ciática, Dolores Articulares, Debilidad Sexual, Impotencia, Excremento, Hemorroides, Varices, Parálisis Infantíl.

Veán con toda CONFIANZA al reputado ortopedico señor ARCE, que recibirá personalmente en: Burgos, Hotel Avila, miércoles 13 julio. Santo Domingo, Hotel Comercio, jueves, 14 julio (De 9 a 2). LOGROÑO, GRAND HOTEL, viernes, 15 julio (De 9 a 2). Vitoria, Hotel Francia, sábado, 16 julio (De 9 a 2). Pamplona, Gran Hotel, domingo, 17 y lunes 18 julio (De 9 a 6). Jaca, Hotel Mir, martes, 19 julio. Zaragoza, Hotel Oriente, jueves, 21 y viernes 22 julio.

PRECIOS SIN COMPETENCIA. ARCE: A. el Sabio, 9. ALICANTE

Casa Social

Se arriendan varios pisos recientemente restaurados y a todo confort.

LOS MEJORES PARA AUTOMOVILES INDUSTRIA Y MARINA HENAO 52. BILBAO

OCASION

SE VENDEN 5 columnas de hierro de fundición, seminuevas, de cuatro metros de altura; una bomba de agotamiento, de gran potencia, con doble tubería; una partida de pías de riechos y madera para encofrados para obras de hormigón armado y una partida de ensamble usado. Informar, Marín, Zurbano, 30, Segundo Ruiz.

Aimacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 20. LOGROÑO Tel.º 1996

ALQUILO FINCA DE RECREO

Carretera Lardero, a un kilómetro de Logroño. Huerta jardín con casa habitación, compuesta de planta baja y un piso, con cuarto de baño, agua, luz, garage, gallinero y verja a la carretera. Informar Agencia Pozueta, Muro de la Mata, 1, entr.ª. T. 1411

SOCIO para negocio sólido, acreditado y de buen rendimiento, se necesita con un capital de 15 a 20.000 pesetas, dentro de la misma capital. Informes, "Anuncios La Primitiva", Vanda de Rey, 8, Logroño.

Tres Tonos Más Clara en Tres Noches



La Cera de Flores Quita Años de la Cara

Haciendo perfumes se ha descubierto que la pura cera virgen que se encuentra en el corazón de las flores tiene propiedades maravillosas para blanquear la piel. Con esta sustancia delicada, de color blanco cremoso llamada Cera Aseptina, las mujeres pueden ahora conseguir rápidamente una piel mucho más clara. Todas las apariencias ásperas, apergamizadas y oscuras del cutis se borran y reaparecen los tejidos claros, suaves y juveniles.

A los enfermos de los ojos

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el reputado oculista americano don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, de paso por esta ciudad, y obligado para recibir a su clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesitan, dará cinco días de consulta en el Grand Hotel, en Logroño. Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo, sin resultado alguno, pueden visitar a este afortunado oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas, obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con úlcera de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacer lo por escrito. Dará consultas en el Grand Hotel, en Logroño, de nueve a una y de tres a seis, los días 12, 13, 14, 15 y 16 inclusive.

ECOS DE CALAHORRA

11 de julio

CANTINA ESCOLAR.—En la sesión que celebró el Consejo Local de Primera Enseñanza de esta localidad, tomándose el acuerdo de dar a la publicidad los nombres de las personas que contribuyeron para el sostenimiento de la Cantina Escolar, que desde primeros de año funciona en las escuelas de nuestra querida Calahorra, siendo las siguientes: Banco de Vizcaya, 25 pesetas; don José María Madroñán, 10; don Agustín Berlián, don Mateo Beaumont, don José Treviño, don Joaquín García, don Emilio González, don Fortunato Ustariz, doña Juana González, don Patricio H. Bozalongo, don Félix Barrera, don Andrés Plaza y don Zolito Díaz, con 5 pesetas cada uno; con 150 don Florentino González; con una peseta don Florentino Losantos y don Agapito Díaz.

Figuran también con la cantidad mensual de una peseta, don Antonio Pérez, don Vidal Escalona, don Teodoro Redal y don Manuel Piñero, y con 0'50 doña Adela Garrido y don José María Adán.

Si por olvido involuntario del Consejo Local hubiere alguna persona que no se haya pasado a su domicilio a recoger el boleto de inscripción, puede hacer entrega del mismo a los agentes de la autoridad.

Si alguna o algunas personas caritativas desearan contribuir al sostenimiento de esta obra tan benéfica, en favor de los niños necesitados, puede hacerlo con la cantidad que estime conveniente.

VISITA ESCOLAR.—El Consejo Local, con motivo de fin de curso, giró una visita a las escuelas, habiendo quedado altamente complacido de los ejercicios expuestos por los alumnos, felicitando por tal motivo a los señores maestros.

También el señor inspector de primera enseñanza, don Pablo Otero, ha concedido a los señores maestros un expresivo voto de gracias por la meritoria labor en la enseñanza. Nuestra enhorabuena.

LETRAS DE LUTO.—Ayer, a las once y media tuvo lugar el acto de conducir al Cementerio el cadáver del infelizmente obrero albañil Felipe Gallina Honrado, que murió confortado con los auxilios espirituales de la Iglesia, a consecuencia del accidente sufrido el día anterior, del que dimos cuenta a nuestros lectores.

Por las bondades del difunto, las muchas amistades que contaba en esta ciudad, y el motivo de su fallecimiento, fué grandioso el acompañamiento que figuró en el cortejo fúnebre.

El duelo fué presidido por los hermanos del finado don Pedro, don Isidoro y don Manuel, que con tan triste motivo vinieron de Logroño, Madrid y San Sebastián, el hermano político don José María de Felipe y otros familiares.

Descanso en paz y de nuevo reiteramos a la doliente familia nuestro más sentido pésame.

Nuestro buen amigo don Pedro Gallina nos ruega demos desde estas columnas las más expresivas gracias en nombre de la familia a cuantas personas asistieron a este acto de caridad cristiana.

—El pasado sábado, a las siete y me-

dió de la tarde, verificóse el traslado al Cementerio, de la madre política del Guardia civil de este nuestro don Pelayo Orta, que falleció en las primeras horas del dicho día. De Cobera, donde era natural la finada, vinieron a ésta familiares y amigos de la finada para rendir homenaje a la difunta.

A las manifestaciones de pésame recibidas, reciba la familia, y particularmente el guardia Orta, nuestro sincero pésame.

EL SEÑOR RUIZ DEL RÍO.—Con motivo de enterarse detalladamente de los daños causados por la tormenta del día 4, ayer domingo estuvo en esta ciudad, el diputado a Cortes por esta provincia, señor del Río, prometiendo trabajar con gran interés en favor de los perjudicados cerca del Gobierno, para ver de conseguir cuanto sea necesario para aliviar la triste situación de aquellos.

En el Hotel Moderno fué obsequiado con una comida, habiéndole acompañado el señor alcalde don César Ruiz, concejal don Andrés Ruiz y los señores don Ricardo Marcella, don Hilario Arenzana, don Agustín Berlián, don Alejandro Martínez, don Irene Díaz, don Manuel Pérez y don Pablo Salcedo.

Más tarde, acompañado de estos señores y otros varios amigos, recorrió la ciudad, viendo las mejoras realizadas en la misma, saliendo a las cuatro de la tarde para Alfaro y Cervera del Río Alhama a saludar a sus amigos y correligionarios. Buen viaje.

VIAJEROS.—El afamado oculista de esta ciudad don Angel Chavarría, salió ayer para Santander, al objeto de asistir a un Congreso de su especialidad que se celebrará en aquella capital montañesa.

A Zaragoza, para asistir al mitin que pronunciará el señor Lerroux, marcharon los concejales de este Ayuntamiento, señores Echeñique y Díez.

Y a esa capital, a la conferencia de los agrarios, varios afiliados a "Acción Riojana".—A. Gil.

CLINICA DENTAL

PALACIO — ODONTOLOGO

Portales, 6. Calahorra

DE NAVARRA

LADOSA, 10

OTRO FALLECIDO.—El capataz Joaquín Rodríguez, que fué extraído del desprendimiento de tierras del canal a las 33 horas de ocurrido el suceso, experimentó ligera mejoría el viernes, excepto trasladado a este Hospital el sábado en grave estado, y por la noche dejó de existir. Su conducción al Cementerio municipal se verificó en la tarde del domingo, asistiendo el clero con cruz alzada, sus compañeros de trabajo, el ingeniero de las obras señor Mella y los familiares del finado, así como bastante público. Enviamos nuestro pésame a la familia doliente.—Tiburcio Pastor.

DE ALFARO

10 de julio

DE FOOT-BALL.—El partido de football concertado para hoy entre los equipos "Peñarol" y "Asociación", de esta localidad, era esperado con verdadera expectación por los muchísimos aficionados que a este deporte existen en Alfaro.

El campo de "La Florida" presentaba desde antes de dar principio el partido, animadísimo aspecto, pudiendo asegurarse que en ningún encuentro de los celebrados hasta ahora se había registrado "entrada" tan enorme.

Alineados los equipos a las órdenes del "colegado" señor Alegría, se principió el partido con bastante nerviosismo por parte de la casi totalidad de los jugadores. Poco a poco el entusiasmo de los "Peñarolistas" se fué imponiendo y empezaron a llover balones sobre la puerta defendida por Castillejo, que en una tarde de grandes aciertos no había medio de perforarle el marco.

Mediado el primer tiempo, los del "Peñarol" en un avance que fué el mejor de la tarde, lograron perforar la meta de la Asociación, pero como el árbitro había pitado antes de producirse el "goal" el tanto fué anulado.

En la segunda mitad de este primer tiempo, salvo algunas peligrosas arrancadas de los ex alumnos, siguieron dominando los muchachos del "Peñarol" terminando los cuarenta y cinco minutos de juego, con un empate a cero.

En el segundo tiempo, el juego que se desarrolló no se diferenció mucho del del primero; algún mayor dominio por parte de los Asociados, que en esta parte se impusieron más por resistencia física que por técnica futbolística a pesar de lo cual no decayó un momento el ánimo de los del "Peñarol".

Escasamente faltaban cinco minutos para terminar el partido, cuando cayó, a dos metros de la puerta contraria, "aprovechó" una pelota, en un barullo, que con la tranquilidad que dá la "verdad" pudo hacer nada por evitarlo.

Los partidarios de los ex alumnos rompieron en el terreno de juego abrazando a sus jugadores y manifestando su alegría ya que el tanto marcado aseguraba el triunfo, si se tiene en cuenta el poco tiempo que faltaba para la terminación del encuentro, ya que instantes después Alegría pitó el final.

En resumen: escasez de buen fútbol; mayor entusiasmo y codicia en los del Peñarol, que en sus contrarios. Un primer tiempo, en el que sin la acertada intervención del Castillejo, los muchachos del "Peñarol" se hubieran apuntado un par de tantos; y un segundo tiempo de más dominio de los Asociados, que supieron apuntarse el goal de la victoria, resultado que estamos seguros, no les ha satisfecho por completo, y que si tienen en cuenta el juego que desarrollaron, habrán de reconocer que no merecieron.

Por la "Asociación" se distinguieron Carranza I, y el "meta" Castillejo; y del equipo contrario, Angelín, Verde, y la defensa, cumpliendo los demás su cometido con verdadero entusiasmo.

El público quedó satisfechísimo del

encuentro y aplaudió las jugadas de unos y otros.

El arbitraje de Alegría tuvo de todo; alguna parte imaginaria y más de unas manos que no fueron vistas; no obstante, su labor no puede calificarse de mala, a pesar de las apreciaciones de los partidarios de ambos equipos. En el partido de hoy, Melcon, o cualquiera de los de su categoría, no hubiera satisfecho arbitrando a los apasionados partidarios ambos equipos.

Se alinearon por el "Peñarol" Moreno, Justo Zamora; Martínez Verde Civil; Juan Sotero, X. Bustín y Angel. Por la "Asociación", Castillejo, Perea, Sáinz, Romanos, Cayo, Carranza II, Carranza I, Bonfante, Romanos II, Heredero y Vallejo.

POLITICAS.—Hoy, domingo, pasó unas horas en nuestra ciudad el diputado señor Ruiz del Río, quien el próximo sábado dará una conferencia sobre "Reforma Agraria".—P. G.

LA RIOJA hace 25 años

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el alcalde señor Muñoz indicó la necesidad de confeccionar con rapidez para San Mateo, dos corridas de toros y una buena novillada, sirviendo de base Fuentes y Machaquito; el señor Pons dió cuenta de la buena disposición en que se había colocado el comercio logroñés para tal objeto, como así también a ambos matadores para que toreasen en esta plaza, siempre que ellos diesen su conformidad.

Con la Comisión de Festejos del Ayuntamiento se reunieron los comerciantes para empezar los trabajos de suscripción para las corridas de San Mateo, nombrándose dos comisiones, una compuesta por los señores don Manuel Dulín, don Julián Aranzul y don Manuel Jiménez y la otra por los señores don Guillermo Monco y don Angel Pons, las cuales el primer día obtuvieron suscripciones por valor de 4.650 pesetas.

En el despacho del señor gobernador y bajo la presidencia del señor Regueral, celebró sesión la Junta provincial de Sanidad, al objeto de hacer las designaciones de subdelegados para las plazas vacantes en esta provincia. Como era la primera sesión que se celebraba después del fallecimiento del señor Vallejo, se acordó en primer lugar consignar en acta el sentimiento de la Junta por verse privada de la cooperación de dicho señor, que tantos beneficios prestó en el ramo de Sanidad, y nombrar para las delegaciones de Medicina de Logroño, a don Gerardo González del Castillo; de Santo Domingo, a don Angel San Martín de Arnedo, a don Riquelme Fernández, y para la de Veterinaria de Alfaro, a don Francisco Osambella.

En Haro funcionó por primera vez en esta temporada, la máquina trilladora de los señores Prado y Compañía, la cual en nueve horas, trilló 602'55 fanegas.

En Alfaro fué pedida la mano de la señorita Rosario Palacios para el joven de Mondragón don Angel Jiménez,ándose la boda para el próximo mes de septiembre.

En San Asensio, los facultativos ti-

plares don Gerardo Zapañá, de Medicina, y don Isidoro Navarrete, de Farmacia, presentaron las renuncias de sus respectivas titulares, fundándose en la falta de pago de sus dotaciones.

Sección de Arnedo

TUDELILLA, 9

Los días 4 y 5 del actual nos vimos sorprendidos por diferentes trozadas que descargaron agua abundante que ha perjudicado algo a los viñedos y cereales. Con ello la siega se hace en no muy buenas condiciones, y a la vez los labradores están ocupados en dar la tercera mano de sulfatado.

—El mercado de vinos sigue animado, sin alterarse los precios.

—Nada puedo decir de la exposición escolar de niños por no haber sido invitado por su profesor.

Respecto de la de niñas no he tenido lugar, por encontrarse su profesora en cama, a causa de haber dado a luz.

S. O.

ENCISO, 11

El jueves último pasado fué robada en su noche la iglesia del Villar de Poyales, aldea de dicho pueblo, más titulado Villar de Enciso.

Tan pronto tuvo conocimiento de ello el nuevo y digno juez de instrucción del partido de Arnedo don Federico Martín y Martín, se trasladó sin perder momento a dicha aldea, acompañado de su secretario don Escelástico Galiano y alcaide del mismo.

De las diligencias practicadas, dicho juez, guardó absoluta reserva.

A la hora del regreso, el juez municipal de esta villa aguardó a su superior para saludarlo y ponerse a sus órdenes, cosa que dicho juez agradeció.

Dicho robo, que asciende a unas dos mil pesetas más o menos, son los ahorros de limosnas que dicho pueblo conserva en la Iglesia de tiempo inmemorial, y cuando tienen necesidad de algún gasto acuden a una casa donde tenían el depósito con tres cerraduras y tres llaves, que una conserva el párroco, otra el mayordomo y otra el pedáneo de dicha aldea, pero a lo visto no ha hecho falta llave, más que herramienta de gran fuerza para entrar y abrir el arca.

El párroco se encontraba en Logroño la noche de autos en ejercicios y un hermano político ausente también de dicha aldea.

Celebráramos si descubriera a los autores del robo, del mismo modo que lamentáramos si confirmasen los rumores de que dentro de unos días nos quedamos sin Guardia civil, que por orden superior ha de marchar concentrada a Badajoz.

—Ayer tuvimos la grata visita del simpático y joven Octavio de Toledo, con residencia en Arnedo, quien nos visitó frecuentemente por su profesión de dentista, y que no dudamos se hará campo en su profesión, por ser de suma necesidad dichos servicios.

—Ayer y hoy han sido días espléndidos.

—Tenemos en esta a la bella y sim-

pática señorita Eusebia Muro, hija del Sr. conocido tratante don Faustino, de Arnedo.

Mañana, después de pasar en esta una temporada, sale para Barcelona, el joven Restituto Pastor, con su atenta y elegante hermana señorita María Pastor.—López.

DEPENDIENTE DE BARBERIA

que esté bien impuesto, ganará buen sueldo y propinas, se necesita en casa de don Dativo Lapeña, practicante, Pradejón.

HALLAZGO. En la finca de don Antonio Doria, de Rincón de Soto, se encuentra recogida una yegua, estando a disposición del que acredite ser su dueño.

OCASION. Se vende una instalación para elevar aguas de riego con motor de aceite pesado de 4 a 5 HP.; bomba centrífuga de 60.000 litros por hora, tuberías y llaves de paso. Puede verse funcionar. Informes, Hipólito Bergasa. Logroño. (a)

ABONOS. Cemento marca "El Cangrejo" se vende en casa de Luis Samaniego, en Rincón de Soto.

SE NECESITAN. Oficiales y aprendices. Casa Orozco.

SASTRAS. Se necesitan aprendices para la Sastería Madrileña. República, 88, tercero, B.

SACOS VACIOS, nuevos y usados, de todas clases, a precios sin competencia. Julián Lara, Salmerón, 9.

BICICLETA DE NIÑO, vendo una en 60 pesetas; un gramófono portátil, en 125, con 15 discos; una máquina de escribir, en 100 y unos prismáticos de campo, en 35, todo seminuevo. Mayor, 47, tercero.

TANQUE



Poder contentivo. La importancia del primer tiro es la capital. Nadie puede garantizarnos si tendremos tiempo de repetir. El valor de las restantes cualidades se atenúa a estas, por las que tratamos de anular nuestro enemigo antes de que él nos anule. Necesitamos por encima de todo lo demás que nuestra arma nos permita tirar pronto y en buena dirección. Para esto lo más rápido es el TANQUE.

De venta en Logroño: Luis Castellanos, Gallarza, 11.

Aguas y Balneario de Grávalos

Sin igual para el herpetismo, escrofulismo, catarros crónicos, aparato genito-uterino, sífilis secundaria y terciaria.

ABIERTO DESDE EL 1.º DE JULIO A 15 DE SEPTIEMBRE

Médico director: DON RAMON VALVERDE

Automóviles a los trenes de la mañana y de la tarde, en Alfaro.

PARA DETALLES DIRIGIRSE AL PROPIETARIO, EN GRAVALOS

Establecimiento Balneario de Arnedillo (Logroño)

Aguas clorurado-sódicas, hipertérmicas, sulfatado cálcico, magnesias y ferrosilíceas, de gran mineralización y muy radioactivas.

ESPECIALISIMAS para la curación del artrismo y reumatismo en todas sus formas, principalmente en la ciática, gota, escrofulismo, contracturas, luxaciones, fracturas, heridas (en particular de arma de fuego), úlceras, gripe mal curada, etc., etc.

Aplicaciones completas de LODOS VEGETO - MINERALES NATURALES, únicos en España.

HOTEL DEL BALNEARIO: precios moderados, excelente trato, todo confort, estancia tranquila, clima muy saludable. — Altura del Establecimiento sobre el nivel del mar, 651 metros.

Viaje a la estación de CALAHORRA.—Temporada: 15 junio a 30 de septiembre. — Detalles, folletos y tarifas, administrador del Balneario.

BANOS DE FITERO

Los acreditados Establecimientos de esta Sociedad, insustituibles para el tratamiento de las enfermedades reumáticas, gotosas, nerviosas y traumáticas, estarán abiertos oficialmente de 15 de junio a 10 de octubre el llamado NUEVO y de 15 de junio a 30 de septiembre el llamado VIEJO.

Magníficas instalaciones hidroterápicas. Duchas, lodos, etc., etc.

Esmerado servicio de cocina por cuenta de la Sociedad.

Correo, telégrafo y teléfono.

Automóviles a Castejón a los correos y mixtos de la mañana y tarde; y en Tudela, al correo de la mañana y rápido de las 5'30 de la tarde.

MEDICOS DIRECTORES

Establecimiento nuevo: Doctor don Saturnino Mozota.

Establecimiento viejo: doctor don Eudardo López M. Carrasco.

Para memorias y detalles dirigirse a los administradores de los Establecimientos: FITERO (Navarra)

Advertisement for "Casa Marrodán" featuring a sprayer machine and text: "SULFATADORAS Y AZUFRADORAS PARA VINAS SIERRA PARA TRILLOS DELICIAS, 6 y 7-TELEFONO 1854"

ARRIENDO UN PISO con cuadro y tierra. Informa, José Miranda, Cristo del Humilladero. Logroño.

VIAJANTE AGENTE para seguros. Persona que renna aptitudes, se tomaría, dándose excelentes condiciones. Dirigirse por escrito con detalles, Bretón de los Herreros, 17, bajo. Logroño.

JOVEN, con buenas referencias, se ofrece para trabajo de oficina, solo mediodía. Razón LA RIOJA.

CASA nueva, se vende en buenas condiciones y AUTOMOVIL Lancia, conducción interior, baratísimo. Razón, Valluerca, Vara de Rey, 47.

SALES MARINAS

Para toda clase de aplicaciones industriales, consumo, mesa, etcétera. Superiores para Foas. de Conservas, jamones, chorizos, panaderías, etc.

Viuda de V. Mayor. SAN SEBASTIAN, Amara, 16

Representante en LOGROÑO. — DON AGAPITO SAENZ

Marqués de Murrieta, 16. Apartado, 28.

Compañía Trasatlántica

Vapores Correos Españoles

El nuevo vapor "HABANA", saldrá de Bilbao y Santander, el día 23 de mayo, para HABANA, VERACRUZ y NUW YORK.

El magnífico vapor "MALLAGANES", saldrá de Barcelona el 25 de mayo, para PUERTO RICO, VENEZUELA y COLOMBIA.

Salidas para NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, SANTIAGO DE CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA, ETC.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONCO DE LARA.

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5. -- Logroño

INMENSO SURTIDO

EN POLEAS, CORREAS, GRAPAS, ACEITES Y GRASAS

COJINETES de BOLAS F A 6

Bolas de acero, bronce, limas, terrajas, machos y cojinetes de engrase por anillo

Sierras para todos los usos de calidad inmejorable. — Accesorios automovil, metal antifricción, frenos, hermetización, gatos, remaches de aluminio, etc., etc.

PRECIOS SIN COMPETENCIA VERDAD

SUMINISTROS INDUSTRIALES

MIGUEL VILLANUEVA (Delicias, 8.) TELEFONO, 1328

Aguas y Baños de Belascoain (Navarra)

TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Aguas clorurado-sódicas, bicarbonatadas, nitrogenadas, variedad litínicas

Maravillosas y de extraordinarios efectos para la curación radical de las vías urinarias. Mal de piedra o areíllas. Catarro vesical. Gota y Diabetes-sacarina. Especiales en la litiasis renal y hepática

Excelente y pura agua de mesa para régimen de los artríticos

Esta Sociedad posee también el acreditado MANANTIAL DE BURLADA, LA REINA DE LAS GAUAS DE MESA, eficazmente recomendada por los señores médicos para la curación de todas las afecciones del estómago

ADMINISTRACION: SAN IGNACIO, 12.—PAMPLONA (NAVARRA).

GRAN HOTEL, DOTADO DE TODO GENERO DE CONFORT Y CON HERMOSO PARQUE

SE REMITE A SOLICITUD LA MEMORIA GUIA DEL BASTISTA EN BELASCOAIN

MUY CONVENIENTE

AGENCIA FUNEBRE BERGER

QUE SIEMPRE ATENDERA

CON SERVICIO MEJORADO

PANTEONES SOLIDOS BERGER

PERSONAL PERMANENTE

QUE ATENDERA SUS AVISOS EN

SAGASTA, 27. — TELEFONO 1119

Hijos M. Zurbano, B.—Teléfono 1752

ASTRA

LA PISTOLA de mayor garantía, verdadera joya de la mecánica. Adoptada por la Dirección general de Seguridad, Marina de Guerra y otros Centros armados. Modelo de TRIPLE SEGURO, evitando toda clase de accidentes. CARENANCIA ABSOLUTA DE ENCASQUILLAMIENTOS. Adquirlas las legítimas en la ARMERIA "LA LOGROÑESA DE ARMAS", PLAZA DE AMOS SALVADOR, 4.

Compañía del Pacifico

LINEA DE CUBA

Para HABANA, (Canal de Panamá), Colón, Panamá, La Libertad (Ecuador), Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta, Valparaíso y Talcahuano.

Vapor "ORCOMA", el día 7 de agosto de 1932.

Moto-nave "REINA DEL PACIFICO", el día 4 de septiembre.

Vapor "ORDUÑA", el 9 de octubre de 1932.

Todos estos buques admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga.

Precios en 3.ª clase para HABANA (incluidos los impuestos). Por vapor Orcoma, ptas. 549'25. Por los demás buques, 559'25.

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en SAN-SANTANDER, HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9. Teléfono 84-41.— Dirección telegráfica, "BASTERRECHEA".